

VOJNI TAJNINA DO ZAKONANJA.

DELAVCI NEBOČE DOBE PRAVILNO NEBODO.

Saj tako je tolačiti njegovo spoznanja.

Washington, D. C. (Federated Press, Laurence Todd.) — Zdi se, da vojni tajnik Weeks zavzame popolnoma drugo stališče, da izreče, da on ni imel legalne pravice ustaviti \$800,000 povisane meze uslužbenecem v tovarni Minneapolis Steel & Machinery kompanije in treh drugih tvrdk v Minneapolisu in St. Paulu, ki je bila delavcem priznana od vojnega delavskega odbora v letu 1918 kot pripoljšek k mešali.

Ko izvrši pravico, se bo moral pečati tudi z drugimi takimi rečmi Bethlehem Steel kompanije in drugih kompanij, ki znesoje okoli štiri milijone dolarjev meze, ki gre delavcem, kateri sedaj blodijo iz kraja v kraj, od kar so bili odpušteni od dela zaradi depresije v industriji.

Pomožni vojni tajnik Wainwright je prvkrat čital priznanje za povisane meze do delavskemu vojnemu odboru v četrtki, ko je razpravjal o stvari z advokatom Arthur LeSueurjem in Thomas Latimerjem iz St. Paula in odborom strokovno organiziranega delavstva v Ameriški delavski federaciji, ki reprezentira legislativni svet Ameriške delavske federacije. Ta odbor tvorijo: Noonan, predsednik električar-Wills, podpredsednik Mednarodnega društva strojnikov, Hyatt, predsednik organizacije postnih pisarniških uslužbenecov, Steward, predsednik organizacije vrčnih uslužbenecov, in šikl predsednik Ameriške delavske federacije države Minnesota.

LeSueur in Latimer sta dokazala, da postoji efektivna določba, ki poteka iz leta 1915 in ki se tiče uslužbenecov, po kateri ne more administracija preklicati odredbe prejšnje administracije, ki je odredila, da se zahteva izplača. Dokazala sta, da je več justičnih tajnikov ne strinjalo s to določbo in jo potrdilo. Dokazala sta, da je vojni tajnik Baker odredil dne 30. novembra 1920 izplačilo povisane meze vsem osebam, katerih se tiče odlok vojnega delavskega odbora v St. Paulu in Minneapolisu.

Zdi se, da je nekdo v pisarni najvišjega vojaškega avditorja odgovoril za sabotažo pri izplačilu povisane meze. Ko je Baker odšel iz vojnega departmanta, ni bila izplačana povisana meza, dasiravno so že potekli trije meseci, ko je podpisal odredbo za izplačilo. Vojni tajnik je prejel iz pisarne najvišjega vojaškega avditorja poročilo, da se povisane meze ne more izplačati legalno. Weeks je zaradi tega preklical odredbo. Proti koncu razprave v četrtki je general Kramer, ki pripada k štabu najvišjega vojaškega avditorja in kateremu je poverjena zadeva v rešitev, vzkliknil: "Srečen bom v tem slučaju, če bo naše mnenje predrugačeno."

Kadar so imele privatne tvrdke svoje zahteve pred kompetentno instanco, da se izravna, ni bilo takih potezkoč. Te vojne zahteve so se nanašale na dobavo topov, pušk in drugih vojnih potrebščin. Profitarji so bili izplačani, ako je bilo količinski poznati, da so njih zahteve upravičene. Zdi se, da večina departmentov sedanje administracije ne postane zelo prijazno z zahtevami etimiziranega delavstva.

Spanija namerava uvesti vojaško diktatorstvo v Maroku.

Madrid, 16. avg. — Vojni minister Don Manuel Gonzalez Hontoria v novem kabinetu je večeraj izjavil, da bo guvernerju v španskem Maroku podeljena oblast vojaškega diktatorja. Vlada namerava potlačiti vstaje Mavrov in izbranimi četami, sestavljenimi iz profesionalnih prostovoljcev

BROWN IN LITVINOV SE SE NISTA ZEMILA.

Dve važni točki, koda bo kontroliral pomožna oseba in imagoval pomočnika, se nista rešeni.

HOOPER SAM PRIZNAVA, DA SO VESTI O POLOŽAJU V RUSIJI PRETRANI.

Washington, D. C., 16. avg. — Trgovinski tajnik in načelnik Ameriške pomožne administracije Hoover je snoči naznanil, da so njegov zastopnik W. L. Brown in sovjetski zastopnik Litvinov ne moreta zediti glede kontrole osebja, ki ima voditi pomožno akcijo v Rusiji. Hoover je dobil večeraj brzojavko iz Rige, katero je poslal Brown, zahtevajoč pojasnila, kaj naj stori z ozirom na zahteve sovjetskega zastopnika. Litvinov odločno vstraja, da mora biti gibanje ameriškega osebja v Rusiji pod kontrolo sovjetske vlade.

Hoover pravi, da glavna točka, katero je še treba rešiti, je, koliko oblasti bo imela Ameriška pomožna administracija v Rusiji; druga važna točka je, kako daleč bodo sovjeti direktno in ne direktno dominirali prebivalce, katerim bo dala Amerika svojo pomoč. Hoover ne verjama, da je spor tako resen, da bi se pogajanja razbilo, toda stvar se lahko zavleče.

Hoover je tudi dejal, da so poročila o "gladnih ruskih borbah, ki se vule na Poljsko," zelo pretirana.

Riga, 16. avg. — Walter L. Brown, direktor Ameriške pomožne administracije za Evropo, in Maksim Litvinov, zastopnik sovjetske vlade in Vojnega pomožnega odbora, nista komunicirala večeraj popoldne v zvezi se je samo predpoldanska konferenca. Brown čaka na Hooverjev odgovor na svojo brzojavko, v kateri je vprašal za nadaljnja navodila z ozirom na več točk ameriških pogojev, katerih noče Litvinov sprejeti.

Pogajanja so se ustavila na dveh točkah, ki sta: kontrola razdeljevanja živil in drugih potrebščin ter imenovanje lokalnih pomožnih odborov. Brown zahteva na temelju Hooverjevih originalnih pogojev, da mora biti kontrola distribucije izključno v rokah Ameriške pomožne administracije in da Američani najamejo kar hočejo za pomožno delo.

Litvinov je proti temu. On pravi, da Vavruski pomožni odbor nepriятansko skrbi za vse prizade Ruse in vsled tega se ni treba bati, da bi ameriška živila prišla in da bi neboljševiki stradali. Litvinov je odločno proti temu, da bi Američani neodvisno organizirali krajevne pomožne odbore v Rusiji; sovjeti si pridružujejo pravico, da oni imenujejo odbore, kjer bodo potrebni. S tem se hoče Sovjetska Rusija zavarovati proti možnostim organiziranja protivojnih propagande in kontrarevolucije.

Litvinov je tudi zelo natančen glede števila in karaktera ameriškega pomožnega osebja. Iz vsega tega se da sklepati, da sovjetski voditelji sumničje Hooverjevo organizacijo nečudnih namenov pod plaščem dobrodelne akcije. Tukajšnji komunistični list "Novi Put" piše, da se prav lahko zgodi, da bi Hooverjevi agenti nasikovali samo politične nasprotnike sovjetov in jih skrivno organizirali za kontrarevolucijo. Ni še pozabljeno, kako je Hoover prehranjeval protirevolucionarje na Ogrskem in s tem ne direktno pomogel do padca Bela Kunove vlade. Hoover se je baje pohvalil, ko je bil v Evropi, da njegova organizacija se ni nasitila niti enega boljševika. Zato mora biti Sovjetska Rusija zdaj na straži.

Španska ofenziva v Maroku.

London, 16. avg. — Poročilo iz Madrida se glasi, da so sveže španske čete pričele ofenzivo proti vstašem v Maroku. Španci so zasedli pozicije okrog Melille.

NASPROTNIKI DELAVSTVA SE JEZE.

MEHIŠKI ŽELEZNIŠKI RAVNATELJ BO ODDAL NAROČILA DELAVCOV PRILAJENIM TVRDKAM.

Z Vauclainom, predsednikom Baldwin Locomotive kompanije, se ni hotel pogajati.

Washington, D. C. — Raymond DeNegri, ravnatelj mehiških železnic, je obvestil odbornike Mednarodnega društva strojnikov, da pride kmalu v Združene države, da se razdele naročila med tvrdke, ki so naklonjene strokovno organiziranemu delavstvu. Naročiti ima tisoč pet sto železniških tovornih voz in opremo za štiri sto lokomotiv.

DeNegri ni hotel dovoliti intervjuja Vauclainu, predsedniku Baldwin Locomotive kompanije, ki je prelomila pogodbo z organiziranimi delavci in svoje tovarne proglasila za odprto delavnico. Vauclain je bil pred nekaj tedni v Mehiki. Trdil se je, da mehiški železniški ravnatelj naroči pri njegovi tvrdki, kar potrebujejo na železnicah v Mehiki. Nihče ni imel časa, da govori z njim. Odvrnjen je bil povsod, kot so bili na pr. mehiški revolucionarji ob času, ko je predsednik Taft pomešikoval Porfirio Diazu.

Odbornike ameriške trgovske zbornice zdaj zelo skrpi, kdo bo dobil naročila, od kar Mehika ne mara produktov, ki so jih izdelali stavkovniki. Tovarnarji žele, da trgovska zbornica stori nekaj. Ali trgovska zbornica se je poznala s splošnim glasovanjem odločila, da se pridruži elementom, ki hočejo za vsako ceno razbiti delavske organizacije. Dances ni v položaju, da posreduje v tej kočljivi zadevi. Milijoni pravih dolarjev pojdejo kompanijam, ki priznajo, da je delavec človek in da zanj veljajo vse določbe v ustavi.

Dogodek uči, da ni dobro za podjetnike, če svoje sovražstvo do delavcev kažejo preveč odločno. Pa še nekaj drugega uči ta dogodek in sicer, da delavci niso premagljivi. Nasprotniki delavstva so pričeli z bojem za razbijanje delavskih organizacij, ko je gospodarska kriza najhuje za dela delavce in so bili vsak dan tisoči delavcev vrženi na cesto. Takrat so delavcem nasprotni podjetniki vzklikali, da prav zaenkrat živijo zdrabe delavske organizacije v prah. In zdaj! No, zdaj bi se marsikateri privatni podjetnik, ki je skozinokov preprojen s sovražstvom do organiziranega delavstva, kar čez noč spremenil v delavskega prijatelja, da le dobi naročila za mehiške železnice. Kakor se posojuje, tako se vračuje. In zdaj se, da pregovor drži tudi v tem slučaju.

Mala vojna med Srbi in Albanci.

Rim, 16. avg. — Italijanski listi poročajo, da divja majhna, toda zelo krvava vojna med Srbi in Albanci v severni Albaniji in v južnovzhodnem kotu Črne gore. Po vesteh iz Skadra je 2000 regularnih srbskih vojskov napadlo Albance na levem bregu reke Drin. Srbi pomagajo guerilske (hajduške) tople. Albanci se obili nanad in mnogo Srbov je bilo ubitih in ranjenih. Srbi so obtoženi, da so organizirali društva "Črna roka", ki požigajo albanske vasi. Enainštideset vasi je požganih in mnogo civilstov je bilo ubitih.

Črna ofenziva v Maroku.

London, 16. avg. — Poročilo iz Madrida se glasi, da so sveže španske čete pričele ofenzivo proti vstašem v Maroku. Španci so zasedli pozicije okrog Melille.

ALEKSANDER SE ODEVA S HABSBUŠKIM POMPOM.

Regent je kupil na Dunaju staro cesarsko kočijo, v kateri so se nekoč vozili Habsburžani.

KRALJ PETER UMIRA.

Dunaj, 26. jul. — (Pisemno poročilo A. P. — Srbski princ regent Aleksander se je začel oddevati v starinski blišč propadlih Habsburžanov. Iz Belgrada je prišla komisija na Dunaj in kupila dve stari cesarski kočiji, ki sta počivali že tri leta, zaprodeni v pajčevino, v tukajšnjih Izvornih hlevih; poleg tega je srbska kraljevska komisija kupila neko drugo polcesarsko kočijo, ki je služila avstrijskim cesarjem za uradne obiske, ter kočijo, okrašeno s steklom in zlatom, za ceremonijalne nastope in parade.

Srbska komisija je tudi kupila vse kose starega pohštva, ki je nekdo krasilo stanovanje cesarice Marije Terezije v cesarski palači. S tem pohštvom bo zdaj opremljena kraljevska palača Karađorđevićev v Belgradu.

Washington, D. C., 16. avg. — Tukajšnje jugoslovansko poslanstvo je večeraj prejelo brzojavko iz Belgrada, da kralj Peter umira. Peter leži v nezavesti še od zadnjega petka.

POTREPNOST PRICNE POKAJATI, ČE SE STRUNA PREEČO NAPENJA.

New York, N. Y. — Govorice krožijo po New Yorku, da namerava cestnoželezniška družba Brooklyn Rapid Transit kompanija kopti znižati mezo za deset do petnajst odstotkov. Te govornice so tako učinkovale na uslužbence, da uvažujejo, če ne bi bilo pametno, da se temu znižanju meze vpro s stavko. Obrnilo se je že do prave organizacije cestnoželezniških uslužbenecov za pomoč.

Navihani voditelji kompanije so organizirali kompanijsko ali takozvano žolto delavsko organizacijo. Ko je kompanija prvkrat predložila znižanje meze za pet odstotkov, so ga uslužbenec sprejeli brez godrnjanja. Zdašnja govornica je pa razburila tudi krotke in ponižne uslužbence, ker uvidevajo, če se ne postavijo kompaniji po robu, da bodo navezadnje lahko delali zastoj.

PREZGOĐNE VESELJE.

Chicago, Ill. — Veleblizniško časopisje že vriska, da je depresija v industriji minila, kajti Chicago Belt Line železniška družba je nastavila v svojih delavnicah do tri sto delavcev. Znano je, da je veliko železniške opreme v zelo žalostnem stanju, ki potrebuje najnujnejše popravila, da se zopet tako ne zgodi, kot se je zgodilo v vojnem času, ko železnice skoraj popolnoma odpovedale in je vlada morala prevzeti kontrolo nad železniškim obratom, da ni popolnoma prenehala.

Zdaj je čas žetve in pospravljaju poljskih produktov s polja in dovažanje teh produktov na trg. Železnice potrebujejo več voz in lokomotiv kot ob navadnem času. Izvršiti je treba najnujnejša popravila, da železniški obrat ne zastane in da zagovorniki nacionalizacije ameriških železnic po Plumbovem načrtu ne dobe novih argumentov ki govore jasno kot beli dan, da je skrajni čas, da se nacionalizirajo ameriške železnice.

Kadar se prične kolezaje obratiti v drugih industrijah in ne samo v železniških delavnicah, v katerih se izvršujejo je najnujnejša popravila, tedaj bo šele lahko govoriti, da se depresija poslavlja od industrije.

VREME.

Chicago in okolica: V četrtki nestalno in gorko. Južozapadni vetrovi. Temperatura v zadnjih 24 urah: najvišja 68, najnižja 65. Šolnce izide ob 5:59, zaide ob 7:49.

FARMARJI PROTI PRIVATNIM BANČNIM INTERESOM.

V TER INTERESIH NA VERODU VIDIJO FARMARJI NAJVEČJO NEVARNOST.

Senator Ladd iz Severne Dakote je to odprto povedal senatu.

Washington, D. C. — Senator Ladd iz Severne Dakote je v senatu obdržal važen govor v interesu farmarjev, v katerem je klical za združitve na farmarskem programu, da se nastopi proti privatnim bančnim interesom na vzhodu.

Senator je rekel: "Velik problem je danes bančno in kreditno vprašanje. Izročili smo v roke bančnega trasta, v roke sedmih moč največji monopol, ki ga je kdaj svet pomal. In tukaj so pritožbe, da to varovanje ni izvršilo svoje dolžnosti napram ljudstvu."

Zvezni rezervni odbor ima moč, da inflira ali dela pogodbe po svoji volji, ne da se pri tem ozira na vlado, na gotovino, ki je prava kri narodovega življenja. Nedavno smo se prepričali o njegovih metodah za nadaljno zaslužjevanje ljudstva v deželi. S pomočjo nemaravne deflacijske, izsiljene, je bila po izjavi kontrolorja Williama izguba delavstva in produktivnih stroškov v letih 1919 in 1920 za \$43,000,000,000 višja, kot je odpadlo na delavce in proizvedene produkte.

Ljudstvo navadno misli, da so narodne banke vladne naprave, dasiravno so v resnici privatni monopoli v rokah par oseb in kontrolirani po močestni mudi ameriške mehanike, toda mehanika, obstoječe in bankirske skupine, katerih učelj je zdaj premeščen iz Wall Srteeta na sedež vlade.

Senator Ladd je izjavil, da bo farmar zabredel še v večje dolgove, če bo sprejeta Fordneyjeva predloga, ki nima para v protoklosti. Povdarjal je, da se je na vzhod stekalo bogastvo, med tem ko se je na zapad in jug selila revščina, ker sta morala dati po nizki ceni sirovine.

POPLAVA ZOPET DELA SKODO V COLORADU.

Fueblo, Colo. — Deževni nalivi so povzročili, da je voda zopet narasla v rekah Arkansas in Fountain. Most santafeške železnice v tem mestu je izpodlup. Voda je zopet poplavlila nišine.

Najhuje je divjal vihar severno od Puebloa. Blizo Buttosa je voda stala več ševlje visoko nad nižnjami. Železniška proga med mestom in Colorado Springsom je poškodovana.

Proklamacije republike v Baranji.

Belgrad, 16. avg. — Madžarski in jugoslovanski elementi v južnozpadni Ogrski so imeli v nedeljo velik javni shod v Pečuhu, sto milj južnozpadno od Budapešte, na katerem so proklamirali republiko Baranjo. Po njih je glavno mesto nove republike. Grof Karolyi je dobil ponudbo za predsedništvo.

Največji arsenal v Avstriji predan nemškemu sindikatu.

Praga, Čehoslovakija, 16. avg. — Avstrijska vlada je odobrila prodajo arsena in Woellerdorfu nekemu nemškemu sindikatu. Arsenal, ki je največji v Avstriji in ki se ceni na sto milijonov kron, je nekaj časa služil proizvajanju poljedelskih strojev.

Irska republikanska armada se vešča javno.

London, 16. avg. — "Daily Express" piše, da irska republikanska armada dnevno izvaja Angleže. Voditelji republikanskih čet sicer spoštujejo premirne določbe, toda njihove čete se veščajo javno in sicer pred angleškimi vojaškimi barakami.

AMERIKANIZIRANJE "BRAMBOVCA USTAVE".

Kako je socialistični župan amerikaniziral amerikanizatorja.

PODUČIL GA JE O USTAVI.

Lackawana, N. Y. — To mesto ima socialističnega župana, ki se je pred nekaj dnevi izkazal do brega amerikanizatorja.

V mesto je prišel Jack O'Brien iz Racina, Wis., z namenom, da "spreobrne socialiste in rasije socializem" v Lackawanni. Moč je stoprocenten patriot in njegova mislja je amerikanizirati neameriške Američane. Ko je došel v Lackawanno, je naznanil v lokalnem časopisu, da je apostelj "Ilike za obrambo ustave" in njegov namen je, da govori na ulicah soper socialiste, "ki so sovražniki ustave."

Dobro. Jack je šel k županu. Soderug John H. Gibbons, župan v Lackawanni, ga je vprašal, kaj želi. Jack je odgovoril, da bi rad imel dovoljenje za javni govor na ulicnem vogalu zvečer.

"Dovoljenje za govor" se je začudil župan in nadaljeval: "Ali se niste čitali ustave, prvi amendment, ki se glasi: 'Kongres ne sme sprejeti zakona za ustanovitev kakšne vere ali soper vere, niti za omejitve svobode govora ali tiska itd.'? Niste čitali? Meni je ustava znana na pamet, vi pa, ki ste amerikanizator, ne veste najbolj važne točke v ustavi. Čemu me vprašujete za dovoljenje? Idite na ulico in govorite svobodno koliko vam dopušča duša!"

Patriot O'Brien je strmel v župana. Župan je pa povedal amerikanizatorja k sebi polje. "Sej" je dejal župan, "to je mr. O'Brien, ki bo noooj govoril na vogalu Simonove in Rigeje ceste. Skrbite, da ga ne bo nihče motil in da bo njegov shod miren kakor se spodobi. Dajte mi ravno takšno protekcijo kakršno bi dali meni ali komurkoli, ki hoče govoriti na ulici. Zaponnite si, da ima mr. O'Brien po ustavi pravico govoriti, kar hoče in kolikor hoče mirni množici."

Amerikanizator je zopet stál kakor lesen Indijanec. Kaj takega se ni dočivil svoj živ dan! In zvečer je amerikanizator in stoprocentni patriot Jack O'Brien povedal množici svojih poslušalcev, kaj mu je dejal župan. In množica je na njegovo veliko začudenje zavpila: Hurra, živí naš župan! — Stoprocentni patriot je prišel v Lackawanno, da "spreobrne" socialiste in naredi iz njih "dobre" Američane — toda naredil je sto socialistov! Vrhu tega je amerikaniziral samega sebe! naučil se je najvažnejše točke v ustavi!

To je bilo v pondeljek dne 8. avgusta.

Ljudstvo naj reši irske vprašanje.

London, 16. avg. — "Daily Herald" glasio organiziranih delavcev, predlaga v uvodnem članku, da se sedanja pogajanja z Irski vzamejo iz rok vlade in se izroči volilecem, da rešijo vprašanje s plebiscitom. Vlada ni kompetentna, da bi rešila tako važno vprašanje, piše ta list. Ostane torej še ljudstvo, ki naj odloči, dali določbe Irske republike ali ostanejo pod Anglijo.

Irska mora biti republika, pravi De Valera.

Dublin, Irska, 16. avg. — Eamon De Valera, predsednik irske republike, je danes odprl republikanski parlament, v katerem sedi 130 poslancev. De Valera je dejal v svojem otvoritvenem govoru, da Irska mora biti republika. "Pogajanja z angleško vlado so nemogoča, ker ta vlada nima načel," je rekel De Valera. "Mi se bomo bojevali za naša načela in tudi umrli zanje, če bo treba"

Združenje slovenskih jednot in zvez.

Cleveland, O. — Delavske razmere so se le za nekatere, toda čisto malo izboljšale. Nekateri zamaj hodimo od tovarne do tovarne. Pogledati sem bil šel v Jónstown, O., kamor me je zvala misel, da bom mogoče tam kaj bolj srečen, toda že iz vlaka dobim daj se me prepriča, da ne bo nič, ker le tu na tam sem opazil, da se v ali medvilni dim iz številnih dimnikov. Delavci po se pohajali po mestu in na obrazih se jim je čutila žalost.

Glede združenja naših organizacij sem čital dopis iz W. Va., ko piše član, o točki 1 ki se glasi za štiri posmrtninske razrede in tri za bolniške podpore, naj bi se preuredila za pet posmrtninskih razredov po \$250, \$500, \$1000, \$1500 in \$2500; bolniške podpore pa po \$1 do \$5. Ne strinjam se s tako veliko podporo in mislim, da je dotični dopisnik premalo pomislil. Sem član pri dveh društvih že skozi 16 let in sem bil šele dvakrat bolan, toda pobilo me je že trikrat in ko sem bil potopljen me je zdravnik že po dveh tednih odpravil, dasi ravno se nisem bil sposoben za delo. Ko sem bil pa samo malo bolan me je vpraševal, kdaj mislite iti delati. To pa zato, ko sem bil potopljen je morala zavarovalna kompanija plačevati odškodnino. Vem pa, ko je član zavarovan za višjo vsoto, je takoj za vsako reč bolan, jaz pravim, da je zadostna zavarovalnina po \$5 in ko bi jaz ukazoval, bi se sploh ne mogel nobešen član zavarovati za več, kakor pa \$1. Potem, ko brat tajnik naznanja članom da je doklad, da pa jokajo in tožijo, kam gre denar?

Imel sem že mnogo opraviti v tem oziru in mi je znano, kako so bili člani toženi pri sebi, da je kateri bolan a vseeno dela doma. To je umevno, saj bil je zavarovan kar pri štirih društvih in je rabil denar. Ker so vsi na takega pazili, pa so ga zalotili pri delu. Podpora so odklonili in cela zadeva je šla na razsodišče. Vse to povzroča visoka podpora. Zato jaz priporočam, da se vpleje najvišja podpora za \$3, kar zadostuje za vsakega člana. — Zato bi jaz to natančno razložil na konvenciji. Povedal bi vse, kako je bolnik pa ni bolnik in kaj je revmatičen. Priznati bi mi morali, da imam prav.

Bratje rojaki! Msto njč ne vedo o knjigi mr. Kneipa, ki je tisočkrat vredna. Za vse mora posredovati le dohtar in zopet dohtar, kar bi vse lahko napravili potom domačega zdravnika Kneipove knjige. Koško bi s tem prihranili denarje, da bi se ne zatekali za vsako malenkost k zdravniku in bi bili vsaeno hitro zdravi če ne se popreje. V Ljubljani imajo dosti takih knjig in priporočal bi rojakom, da si take knjige preskrbe, saj mislim, da jo mora imeti tudi Pezdri v New Yorku. — (Knjiga se dobi tudi pri knjižničarju J. Koshaku v Ciceru, Ill. (Glej oglaš v Prosveti od 10. avg. Op. stavca.) — Anton Močnik.

Kokomo, Ind. — Nešteto krat se ponavlja v Prosveti, da naša jednota po materinski skrbi za svoje člane. Priznamo moram, do kdor natančno prečita pravila SNPJ se v členu 10 točka izobčenje radi slaykokaštva že popolnoma avtokratična. To točko sugestira društvo št. 382 da bolj pooprtili. Nisem stavekovez in naprotnik vsakega stavekokaštva, toda iz nepristranskega stališča se mora k tej točki dodati sklad, katerega morajo vsi člani poleg rednega assessmenta plačevati gotovo vsoto. Kjer izbruhne staveka ali brezposelnost, bi se plačeval iz tega assessment vsaj za člane in članice, kateri so odvisni od članovega zaslužka kakor so-uroga in otroci.

Če plačujemo v dilaški sklad, kateri koristi le nekaterim članom s izobčenju, toliko bolj bi bi bil koristen stavekovni ali brezposelnosti sklad, kateri bi gotovo koristil 95 odstotkom članstva. Podajam primer, kako zelo bi bil koristen tak sklad. Tu v Kokomo je stavka že od 20. junija 1920, torej skoro 14 mesecev. Jaz sem dobil delo v tovarni kjer sem delal do 28. okt. 1920. Takrat so obrat ustavili in bili smo pahajeni na cesto. Imam 5 otrok od 4 do 13 leta. Pri taki

draginji si nisem mogel kaj prihraniti, posebno, ker je bila leta 1919 influenza in so bili vsi bolni. Od 26. oktobra do 17. marca sem bil popolnoma brez dohodka povsod, kjer sem vprašal za delo, so mi rekli, da ne potrebujejo nikogar, in so me odpravljali v žičarno, da tam potrebujejo delavce. Kredita tukaj delavci nima veliko, posebno ne tak z družino. 17. marca sem dobil delo v mestnem parku za 30c na uro. Da bi lahko delal vsaj 10 ur na dan, bi se še pomagal, toda skozi cele štiri tedne sem dobil 60 ur dela. Sedaj je zopet konec onih borih dohodkov in zopet je treba od tovarne do tovarne in povsod odgovarjalo 1-2-3, da jih potrebujejo samo v žičarni, toda tam je stavka.

Bratje razsojajte o tej točki, Assessment od cele družine je treba plačati, ako ne, si isobčen. Ako grem v žičarno opravljati stavekokaško delo, sem lahko izobčen. Društvo se dela ne dobi, od hiše do hiše ne grem. Šuljev na roki nibejo ne kmot in za vero ne dobim niti hleba kruha. Na ta način me torej pravila obnačajo iz jednote, na odem ali drug način. Star sem 46 let, ako sem izobčen in ko se čes na bolje obrne, se ne morem nikdar več zavarovati kakor za \$500, torej sem plačeval vs primerke zastopi. Pravila me iskreno opozajo za iz razred zavarovanja in ne po moji krivdi.

Dragi bratje, jaz nisem nasmeteto je takih slučajev in mnogokateri gre raje slaykokaškili, kot da bi povedal resnico in da pravno pove, mi to nič ne pomaga, ker se pravila ne smejo kršiti. Upam, da vsakdo raje plača nekaj centov več in je za časa stavke ali brezposelnosti pri jednoti zavarovan.

K členu 10 naj bi se torej podprla točka 3 a skladom, kateri bi članom za časa stavke ali brezposelnosti imeli do obstoja v jednoti. Upam, da se keristi vse za članstva toliko vedno, kot so koristi članov dilašk. Tolklo članstvu v sestavi delegatov in čl. uradnikom pa v sestavi tretji izvanredni konvenciji s bratskim pozdravom. — Frank Štalar.

Carlinville, Ill. — Popolnoma se strinjam s sugestijami društva št. 382 v Carlinville, Ill. razum par tiskovinskih pomot. Glasil bi se namreč moralo: Manjša društva naj bi se združila, da bi dosegla številu 50 članov, tako bi bila ljud manjša društva uravničena delegatstva (in ne usra). Na drugem mestu bi se moralo glasil da prosil in gari člani od 35 do 40 leta, naj bi se lahko zavarovali do \$1500 posmrtnine in \$3 bolniške podpore.

Nikakor se ne strinjam s sugestijo, da bi članice ne imele pravice se zavarovati tudi za bolniško podporo. Rad bi vedel, iz katerega razloga članice ne potrebujejo podpore za časa bolnosti. Če kdo misli, da bi bil bolniški sklad okodovan, zaradi članic, se nekoliko moti, saj kolikor imam jaz vpogled v nekatera društva, vidim, poročam, da se jim nismo našle enake pravice, kakor članom.

Pri bodoči konvenciji organizacije naj bi se plačevale davnice in potni stroški delegatov in glavne blagajne, to pa iz razloga, ker delegati na konvencijah zastopajo in delujejo v imenu cele organizacije oz. članstva. Potem naj bi tudi vsi člani oz. članice plačevali v vsaki mesi stroške, ki nastanejo radi konvencije.

Delegati pri bodoči konvenciji veni konvenciji naj bi plačali na to, da se ne sprejme točka, ki jo imamo v pravilih SNPJ, ki se glasi: Glavni odborniki s stalno službo pri jednoti so dolžni dnevnice po \$7 le tedaj, kadar opravljajo jednotinske posle v žiljavi 50 milj od jednotinskega sedeža, toda vsi drugi stroški so jim povrnejo v vsaki mesi. Ta točka odgovarja bolj izkoriščevanju blagajne, kakor pa jednoti kopravnosti. Delegati na konvenciji tudi opravljajo posle, katere jim blagajna članstvo v žiljavi nad 50 milj. pa se vendar z dovoljuje samo z dnevnici in povrnitvijo vseh stroškov, brez stalne plače. To bi moralo zadostovati tudi gl. odbornikom, kaka vsilika je vendar med delegati in gl. odborniki! Saj imajo vsi enake težave. Po mojem mnenju je točka ne odgovarja enakopravnosti, ker naloga vseh članov, kakor tudi gl. odbornikov je, da varujejo blagajno za

korisčevanja v enem ali drugem oziru.

Bodoča združena organizacija naj bi pustila odprto pot organizacijam posameznim društvom, različnih jednot in zvez.

Nekateri člani sugestirajo, da bi bilo konvencije vsake 3 leta. Mislim, da to ni umestno v organizaciji, ker sta iniciativa in referendum najvišja oblast so pogosto konvencije nepotrebne, ker spremeni stroški, ki nastanejo radi konvencije lahko izostanejo. Konvencije naj bi se vršile v kraju, kjer bi bili vsi stroški delavcev in glavni odborniki najbližji, ne osiraje se na vabila nekaterih naselbin. — Z bratskim pozdravom. — Anton Blahnik.

Tala, Kans. — Društvo "Bratstvo naprej" št. 9. SNPJ se je operiralo z društvom "Prosveta" št. 181 SNPJ v Jacksonvillu, Kans., da polijeta skupno delegata na združevalno konvencijo. Društvo "Prosveta" se bo vdeležilo redne seje društva "Bratstvo naprej" dne 21. avgusta, na kateri se bodo skupno volilo delegata. Članstvo obeh društev je nagnjeno, da se udeleži omenjene seje, na kateri se bo dajalo tudi nasvete delegatu, kateri bo šel na konvencijo in bo dolžni nastopiti na vsi najbolj važnih konvencij. Obenem oripotošim konvenciji oz. delegatom, da ne gledajo na stroške, če se konvencija vrši par dni več, kakor navadno, saj naj se ne osirajo na nekatere delegate, ki na konvencijah vedno silijo in kriče hitro, brzo naprej. Posebno radi to delajo, ko se razmotriva o pravih. Radi tega so pri sprejemanju točk v pravih skoraj na vsaki konvenciji ustrelili nekoga kosla, kateri stane organizacijo veliko več dolarjev, kakor pa če bi se konvencija odpravila par dni več in bi se pri sestavi pravil vzelo čas in dobro prebrali vsako točko, da bi odgovarjala v prid organizacije in nje članstva.

Posebno v sedanjem času, ko VABILO NA ILET ALI PIKNIK katerega priredi podporno društvo "Slovenski Slovenci" št. 121, S. D. S. Z. v Little Falls, N. Y. letni bo v nedeljo, dne 21. avgusta 1921 v HERRLAND PARKU. Če slučajno ni kateremu znano kako priti tja, tedaj naj pride do sobrotov Jos. Sešter, A. Milnar, Frank Albrocht ali k Jakob Petkoviču, vaj so prav blizo. Društvo je sklenilo, da se udeleži letne korporativno, vsled tega vabimo in apeliramo, da ostala bratska društva pridejo in odkorakajo z nami skupno do prostora. Priprani smo, da nas gotovo posesti vsi, kajti minuli sta že dve leti odkar smo se skupno zabavali. Prav ujudno vabimo vse mlade in stare domače in bližnje okolice, da nas gotovo obiščete imenovane dne na pikniku. Za dobro zabavo, prihranek in plačo ter vse drugo bo točno preskrbljeno za vse. Zelo zanimiv bo program popoldan, omenim naj le nekaj točk: 1. Pozdravni govor predsednika. 2. Narodne hišne; izjava sl. narodna godba. 3. Netezanje vrvi za darilo. 4. Tekma v tekanju. 5. Pohod dečkom v vrečah. 6. Pohod deklic do cilja. 7. Zbijanje skratov z žogo. 8. Vgibanje, kdo dobi turškega konja. Za točke 4, 5, 6, 7, dale se bodo različne nagrade. Za plesalec bo tudi prostor dobro uglasen, da se bodo lahko sukali. Oglejte se čisto na čisto slovenska narodna godba. Najljubnejše vabimo in se priporočamo za obilni poset dne 21. avg. društvu "Združeni Slovenci" št. 121, S. D. S. Z. Frank Blahnik, tajnik.

VABILO NA ILET ALI PIKNIK katerega priredi podporno društvo "Slovenski Slovenci" št. 121, S. D. S. Z. v Little Falls, N. Y. letni bo v nedeljo, dne 21. avgusta 1921 v HERRLAND PARKU.

Če slučajno ni kateremu znano kako priti tja, tedaj naj pride do sobrotov Jos. Sešter, A. Milnar, Frank Albrocht ali k Jakob Petkoviču, vaj so prav blizo.

Društvo je sklenilo, da se udeleži letne korporativno, vsled tega vabimo in apeliramo, da ostala bratska društva pridejo in odkorakajo z nami skupno do prostora. Priprani smo, da nas gotovo posesti vsi, kajti minuli sta že dve leti odkar smo se skupno zabavali. Prav ujudno vabimo vse mlade in stare domače in bližnje okolice, da nas gotovo obiščete imenovane dne na pikniku. Za dobro zabavo, prihranek in plačo ter vse drugo bo točno preskrbljeno za vse. Zelo zanimiv bo program popoldan, omenim naj le nekaj točk: 1. Pozdravni govor predsednika. 2. Narodne hišne; izjava sl. narodna godba. 3. Netezanje vrvi za darilo. 4. Tekma v tekanju. 5. Pohod dečkom v vrečah. 6. Pohod deklic do cilja. 7. Zbijanje skratov z žogo. 8. Vgibanje, kdo dobi turškega konja. Za točke 4, 5, 6, 7, dale se bodo različne nagrade. Za plesalec bo tudi prostor dobro uglasen, da se bodo lahko sukali. Oglejte se čisto na čisto slovenska narodna godba. Najljubnejše vabimo in se priporočamo za obilni poset dne 21. avg. društvu "Združeni Slovenci" št. 121, S. D. S. Z. Frank Blahnik, tajnik.

Društvo je sklenilo, da se udeleži letne korporativno, vsled tega vabimo in apeliramo, da ostala bratska društva pridejo in odkorakajo z nami skupno do prostora. Priprani smo, da nas gotovo posesti vsi, kajti minuli sta že dve leti odkar smo se skupno zabavali. Prav ujudno vabimo vse mlade in stare domače in bližnje okolice, da nas gotovo obiščete imenovane dne na pikniku. Za dobro zabavo, prihranek in plačo ter vse drugo bo točno preskrbljeno za vse. Zelo zanimiv bo program popoldan, omenim naj le nekaj točk: 1. Pozdravni govor predsednika. 2. Narodne hišne; izjava sl. narodna godba. 3. Netezanje vrvi za darilo. 4. Tekma v tekanju. 5. Pohod dečkom v vrečah. 6. Pohod deklic do cilja. 7. Zbijanje skratov z žogo. 8. Vgibanje, kdo dobi turškega konja. Za točke 4, 5, 6, 7, dale se bodo različne nagrade. Za plesalec bo tudi prostor dobro uglasen, da se bodo lahko sukali. Oglejte se čisto na čisto slovenska narodna godba. Najljubnejše vabimo in se priporočamo za obilni poset dne 21. avg. društvu "Združeni Slovenci" št. 121, S. D. S. Z. Frank Blahnik, tajnik.

Najljubnejše vabimo in se priporočamo za obilni poset dne 21. avg. društvu "Združeni Slovenci" št. 121, S. D. S. Z. Frank Blahnik, tajnik.

BOBIL SEM VREČE POŠILJATEV SREBRNE GRENČIJE IN VREČIJA. Muškatal, jako sladko dobele jagode, bokas 50 funtov. \$ 2.50 Čipar grozdje, najvažje in sladkostiše jagode, bokas 50 funtov. \$ 3.50 Male črne grško grozdje, zelo sladko, bokas 50 funtov \$ 7.50 Brinjeve jagode, zelo lepe vrče 132 funtov. \$10.00 Pri večjem naročilu vprašajte za posebno ceno. K naročilu priložite Money Order.

MAXE FEEDER, Box 774, City Hall Station, NEW YORK, N. Y.

Moja izjava

Delničarjem Butte Elk Park Extension Mining Company.

Čast mi je naznaniti delničarjem in prijateljem našega podjetja, da sem se dne 1. avgusta, t. j. zvaljal za čast in dolžnosti predsednika, člana upravnega odbora in poslovnega uspešitelja družbe "Butte Elk Park Extension Mining Company" in da od tega dne naprej ne odovarjam in nisem odgovoren za poslovanje, niti da ne pomagam več voditi gori omenjeno družbo.

Ob ti priliki naznanjam, da je vsa uprava vsakega podjetja stopila v sporazum s gospodom S. Vujnovičem in gos. G. Frankovičem iz Pittsburgha, Pa., kateri so se isto česno obvezali, da bodo nadalje financirali našo podjetje s svoto \$150,000, katere se uplate družbi kakor sledi:

\$15,000 prvega avgusta 1921, in po \$10,000 mesečno dokler se celokupna svota \$150,000 ne uplača.

Moj odstop od poslovanja vsakega podjetja je bil potreben iz razloga, da se da novi upravi vasi mogočnost, da se podjetje nadalje razvija in posluje po svoji najboljši svobodni volji.

Stem tudi onostavno pobijam vse neprevide /jasove nezadovoljstva, ki so osebni naprejni prot meni od strani onih katerim sem bil jaz na poti, da niso mogli izkoristiti delničarjev, ljudi in podjetja.

Jemajoč upoštevanje današnje nepopolno finančno stanje, ki vlada v delu, dalje financiranje gori navadenih oseb, omogočilo je to, kar smo jaz in vsa uprava počteno izpeljali vprot njihovim ugovorom imajoči vvidu le korist podjetja. Sicer je glavno, da se s tem uspehom jasno potrdjuje odlično in solidno stanje vsakega podjetja katero se je v sedanjih dveh letih razvilo do tega časa in danes, podjetja ki vživa dober glas pri vseh širokovnjakih in trgovcih v Butte, Mont., enako tud pri vseh počtenih prebivalcih, ki so zasledovali razvoj tega podjetja. Uspeh vsacega podjetja je odvisen v glavnem od finančnih sredstev, katere so potrebna za njegov razvoj kakor tudi od dobrega strokovnega in trgovskega vodstva. S tem financiranjem dobljenim dne prvega avgusta, t. j. dobil se je potrebn kapital za nadaljni razvoj tega. Zmojim odstopom od uprave je dana prilika in mogočnost novi upravi, da pokaže svoje sposobnost v nadaljnjem poslovanju podjetja in stani dati zadovoljstvo delničarjem in ljudstvu sploh.

Naznanjam nadalje, da hočem v kratki bodočnosti razposlati vsem delničarjem točen pregled in račun za vse poslovanje od dneva ko sem jaz prevzel poslovanje v moje roke in do dneva ko sem odstopil in oddal poslovanje v roke novi upravi. Zavrhujoči to naznanilo se najiskrenejše zahvalim vsem delničarjem tega podjetja in vsem prijateljem kateri so mi iskreno pomagali pri mojem delu za dobrobit in uspeh tega podjetja. Osebn jaz sem zadovoljen, da sem izvršil vse kar je bilo v moji moči za to podjetje upoštevaje razmere in prilike pod katerim sem posloval. Novi upravi šelim od greca najboljše uspeh v njenem bodočem poslovanju za korist delničarjev in podjetja samega.

Ljubomir F. Gredenc, (Advertisement) Aug. 17-18.

V JUGOSLAVIJO Najboljše vreme v vse dele Jugoslavije. Dostil dobro hrano. Saprta soba na zabavo. Vse pripravnosti. Vse ugodnosti. Red Star Line.

Red Star Line Odpluje vsak teden. Penn 55-53 North River, New York. ANTWERP 17. Sept. CHEBOY 16. Sept. PLYMOUTH 17. Sept. HAMBURG 1. Sept. GÖTHLAND — Libava, Gdansk 23. Sept. (same 1. razred)

AMERICAN LINE MANGONIA V Hamburg in Gdansk 23. Sept. MONGOLIA V Hambur 23. Sept. MINNERAMA (nastopni 7. Sept. Hamburg in Gdansk.) Vse čisto na Poljsko.

WHITE STAR OLYMPIC V Cherbourg 2. Sept. ADRIATIC V Southampton 31. Aug. New York in Boston — Amer. Gibraltar, Napoli in Genova.

CRETIC ARABIC 7. septembra. Največi parnik v Južno-Kevropskih pristaniščih.

INTERNATIONAL MERCANTILE MARINE COMPANY 119 number — LONDON, ENG. Chicago: F. C. Brown, West. Pass. Agent, 14 North Dearborn St. in pri lokalnih agentih.

INTERNATIONAL MERCANTILE MARINE COMPANY 119 number — LONDON, ENG. Chicago: F. C. Brown, West. Pass. Agent, 14 North Dearborn St. in pri lokalnih agentih.

INTERNATIONAL MERCANTILE MARINE COMPANY 119 number — LONDON, ENG. Chicago: F. C. Brown, West. Pass. Agent, 14 North Dearborn St. in pri lokalnih agentih.

INTERNATIONAL MERCANTILE MARINE COMPANY 119 number — LONDON, ENG. Chicago: F. C. Brown, West. Pass. Agent, 14 North Dearborn St. in pri lokalnih agentih.

Pošiljamo denar v staro domovino. Sedaj lahko pošljemo denar v vse kraje na Slovensko, Hrvatsko, Dalmacijo in Istro. Nadalje pošiljamo denar tudi v Srbijo, Bulgarijo in Rumunijo. Pošljete na vse poslani denar, enako kot pred vojno, da bo čisto in točno kapljica. PRODAJEMO SIFKARTE NA VSE LINIJE. Uradne ure so: 9 jutro do 5 zvečer. Ponedeljek in sobota do 6:30. KASPAR STATE BANK, 1900 Blue Island Ave., Chicago, Ill.

Ako potujete v Evropo.

Ako potrebujete listine pos. Ako mislite poslati denar v staro domovino. Ako potrebujete nasvete in navodila.

THE PITTSBURGH COMMERCIAL BANK

410-12 Smithfield Street, (Blizu glavne pošte) PITTSBURGH, PA.

Vam z veseljem postreže. Plačamo po 4% obresti na vioge.

Mr. B. Felshazy, upravnik Slovenskega oddelka.

VABILO K VRTNI VESELICI ALI NA PIKNIK katerega priredi Slov. Mlad. Sam. Podp. Društvo "DANICA" v nedeljo dne 21. avgusta, 1921, na Maksovem vrtu na 22. cesti in 61 Court. Začetek točno ob 2 uri popoldne. Vstopnina na osebo 35c.

Razdevala se bodo hrana darila pri raznih igrah, zabavi s jajci in tekmi tekanja v šopku, nadalje tudi darila pri haptanju. itd.

Kot vselej tako tudi sedaj bodo skrbel odbor za izvrstno dobro vestransko točno postrebo, da se bo lahko vsak ohladil svojo željo in salošil prani želodec z dobrim prigriskom.

Kdor je še kdaj obiskal piknik Danice je že vedno rekel, "kaderkoli bodo imeli daničarji se gotovo vdeležim, ker tam je navadno prav zares lušno in fletno". Torej rojaki in rojakinje prihitite vsi in se zabavajte z nami, vabljeni so slovenska društva in občinstvo, da se polno številno vdeležite tega našega piknika za kar jim kličemo vsele svidenje dne 21. avgusta na Maksovem vrtu. ODOB.

DVE LETI DELA IN USPEHA 1919-1921. Ob nastopu meseca avgusta je imela tvrdka ZAKRAJSEK & ČESARK za seboj dve leti trdega dela in pa tudi uspeha. Okrog 1. avgusta 1919 je njen ustanovitelj Leo Zakrajšek prišel v New York iz Milwaukee, Wis., sam si izposloval potrebna zastopstva, odpril urad in se lotil dela z zavihanimi rokavi in zavesti, da točno in počteno in vstrajno delo mora prinesiti uspeh.

V teku dveh let je ta tvrdka odpremila v Evropo nad petnajst sto potnikov, nad petsto potnikov je prišlo z njenim posredovanjem iz starega kraja in blizu tristo tisoč dolarjev je bilo poslanih skozi njo. V dveh letih je iz skromne potniške pisarne postalo bančno podjetje, ki posluje pod državnim nadzorstvom in ima svoje direktne zveze z Ljubljano, Mariborom, Zagrebom, Tratom in Dunajem. Za ta tako lepi rekord bodi v prvi vrsti izročena zahvala številnim prijateljem in zagovornikom. Na podlagi dosežanih pridobitev pa je ta tvrdka danes bolj kakor kdaj poprej v stanu biti na službo onim, ki: ki potujejo v domovino, ki žele dobiti avoje iz starega kraja ter onim, ki hočejo poslati denar v stari kraj, kakor tudi onim, ki imajo kake druge posle s stari krajem.

Za vsa nadaljna pojasnila se obrnite na: ZAKRAJSEK & ČESARK Slovenska banka 70-9th Ave., New York City.

Zanesljivo in hitro poskrbuje denarne izplačila v stari domovini in opravlja druge bančne posle.

FRANK SAKSER STATE BANK 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Rojaki, poslužujte se v vseh zadevah te slovenske banke, ki je pod stalnim nadzorstvom državnega urada in ima za varstvo \$100,000.00 glavnice in \$50,000.00 rezervnega zaklada.

Za FRANK SAKSER STATE BANK Frank Sakser, predstavnik.

Nervozne, oslabile žene,

ki trpe na bolečinah v križu, v hrbtu ali na stanih, na sencaji, ki lica človeka k lomu in dala v spodnjem telesu tako, na glavobolu in naraču pri raznih funkcijah, do-ve odpomoč, ko vramoje

Severe's Regulator

(Severe's Regulator). Priporočen je za zdravljenje tistih oslablih lastnosti nerazov in hiranje, ki so jim podvržene ženske. Dobite ga pri svojem lekarju in doma. Cena 21.35.

410-12 Smithfield Street, (Blizu glavne pošte) PITTSBURGH, PA.

Vam z veseljem postreže. Plačamo po 4% obresti na vioge.

Mr. B. Felshazy, upravnik Slovenskega oddelka.

VABILO K VRTNI VESELICI ALI NA PIKNIK katerega priredi Slov. Mlad. Sam. Podp. Društvo "DANICA" v nedeljo dne 21. avgusta, 1921, na Maksovem vrtu na 22. cesti in 61 Court. Začetek točno ob 2 uri popoldne. Vstopnina na osebo 35c.

Razdevala se bodo hrana darila pri raznih igrah, zabavi s jajci in tekmi tekanja v šopku, nadalje tudi darila pri haptanju. itd.

Kot vselej tako tudi sedaj bodo skrbel odbor za izvrstno dobro vestransko točno postrebo, da se bo lahko vsak ohladil svojo željo in salošil prani želodec z dobrim prigriskom.

Kdor je še kdaj obiskal piknik Danice je že vedno rekel, "kaderkoli bodo imeli daničarji se gotovo vdeležim, ker tam je navadno prav zares lušno in fletno". Torej rojaki in rojakinje prihitite vsi in se zabavajte z nami, vabljeni so slovenska društva in občinstvo, da se polno številno vdeležite tega našega piknika za kar jim kličemo vsele svidenje dne 21. avgusta na Maksovem vrtu. ODOB.

DVE LETI DELA IN USPEHA 1919-1921. Ob nastopu meseca avgusta je imela tvrdka ZAKRAJSEK & ČESARK za seboj dve leti trdega dela in pa tudi uspeha. Okrog 1. avgusta 1919 je njen ustanovitelj Leo Zakrajšek prišel v New York iz Milwaukee, Wis., sam si izposloval potrebna zastopstva, odpril urad in se lotil dela z zavihanimi rokavi in zavesti, da točno in počteno in vstrajno delo mora prinesiti uspeh.

V teku dveh let je ta tvrdka odpremila v Evropo nad petnajst sto potnikov, nad petsto potnikov je prišlo z njenim posredovanjem iz starega kraja in blizu tristo tisoč dolarjev je bilo poslanih skozi njo. V dveh letih je iz skromne potniške pisarne postalo bančno podjetje, ki posluje pod državnim nadzorstvom in ima svoje direktne zveze z Ljubljano, Mariborom, Zagrebom, Tratom in Dunajem. Za ta tako lepi rekord bodi v prvi vrsti izročena zahvala številnim prijateljem in zagovornikom. Na podlagi dosežanih pridobitev pa je ta tvrdka danes bolj kakor kdaj poprej v stanu biti na službo onim, ki: ki potujejo v domovino, ki žele dobiti avoje iz starega kraja ter onim, ki hočejo poslati denar v stari kraj, kakor tudi onim, ki imajo kake druge posle s stari krajem.

Za vsa nadaljna pojasnila se obrnite na: ZAKRAJSEK & ČESARK Slovenska banka 70-9th Ave., New York City.

Zanesljivo in hitro poskrbuje denarne izplačila v stari domovini in opravlja druge bančne posle.

FRANK SAKSER STATE BANK 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Rojaki, poslužujte se v vseh zadevah te slovenske banke, ki je pod stalnim nadzorstvom državnega urada in ima za varstvo \$100,000.00 glavnice in \$50,000.00 rezervnega zaklada.

Za FRANK SAKSER STATE BANK Frank Sakser, predstavnik.

se organizacije združujejo, je treba paziti na enakopravnost...

Nasprotnikom se je posrečilo zabraniti združenje...

Izobčiti člani ali članice nima nikdo drugi pravice...

Govorjam, naj bodo pravila združene organizacije...

1919. leta je bila v Clevelandu konferenca petih slov. organizacij...

Pokojni Anton Kotnik, svobodomelec in naprednjak...

Apeliram torej na združevalno konvencijo...

Uvidevam, da je po današnjih pravih malim društvom...

Tolleston, Ind. — Ker je čas o razpravljanju radi pravil...

Želeti je, da bi društva oz. članstvo v velikem številu...

Novim pristopnim članom naj se črta pristopnina...

Jednotni zdravnik naj bi dajal navete v listu...

West Newton, Pa. — Najvažnejša konvencija se hitro bliža...

Prporočal bi, da ime SNPJ ostane, kajti pri spremenitvi...

Posmrtnina naj bi se delila na \$250, \$600, \$1000, \$1500 in \$2000...

Na strani 129 v pravilih naj se črtajo sledeče točke...

Peoria, Ill. — Naše društvo je po svojem najboljšem prepračanju...

Posmrtninski sklad naj se nadomesti najnižji \$150 na \$200...

Najprijaznejše se zahvaljujem vsem, ki so nas tolažili...

POŠEVSTVO NA PRODAJ. Proda se posestvo v vasi Stopon...

ANTON ZBAŠNIK. Novejši javni motor, ceha 102 Babovcih Bldg...

DR. J. V. GRAHEK ZDRAVNIK. Uradne ure so: 10:00 jutraj do 2:30 popoldne...

DR. M. MILOJEVIČ. preje vojaški odznak in večletni zdravnik...

Nekateri dopisniki poročajo, da bi se ime organizacije...

Za samo pet dni ali manj, se ne plača bolniška podpora...

Izobčiti člani ali članice nima nikdo drugi pravice...

Govorjam, naj bodo pravila združene organizacije...

1919. leta je bila v Clevelandu konferenca petih slov. organizacij...

Pokojni Anton Kotnik, svobodomelec in naprednjak...

Apeliram torej na združevalno konvencijo...

Uvidevam, da je po današnjih pravih malim društvom...

Tolleston, Ind. — Ker je čas o razpravljanju radi pravil...

Želeti je, da bi društva oz. članstvo v velikem številu...

Novim pristopnim članom naj se črta pristopnina...

Jednotni zdravnik naj bi dajal navete v listu...

West Newton, Pa. — Najvažnejša konvencija se hitro bliža...

Prporočal bi, da ime SNPJ ostane, kajti pri spremenitvi...

Posmrtnina naj bi se delila na \$250, \$600, \$1000, \$1500 in \$2000...

Na strani 129 v pravilih naj se črtajo sledeče točke...

Peoria, Ill. — Naše društvo je po svojem najboljšem prepračanju...

Posmrtninski sklad naj se nadomesti najnižji \$150 na \$200...

Najprijaznejše se zahvaljujem vsem, ki so nas tolažili...

POŠEVSTVO NA PRODAJ. Proda se posestvo v vasi Stopon...

ANTON ZBAŠNIK. Novejši javni motor, ceha 102 Babovcih Bldg...

DR. J. V. GRAHEK ZDRAVNIK. Uradne ure so: 10:00 jutraj do 2:30 popoldne...

DR. M. MILOJEVIČ. preje vojaški odznak in večletni zdravnik...

Nekateri dopisniki poročajo, da bi se ime organizacije...

Za samo pet dni ali manj, se ne plača bolniška podpora...

Izobčiti člani ali članice nima nikdo drugi pravice...

Govorjam, naj bodo pravila združene organizacije...

1919. leta je bila v Clevelandu konferenca petih slov. organizacij...

Pokojni Anton Kotnik, svobodomelec in naprednjak...

Apeliram torej na združevalno konvencijo...

Uvidevam, da je po današnjih pravih malim društvom...

Tolleston, Ind. — Ker je čas o razpravljanju radi pravil...

Želeti je, da bi društva oz. članstvo v velikem številu...

Novim pristopnim članom naj se črta pristopnina...

Jednotni zdravnik naj bi dajal navete v listu...

West Newton, Pa. — Najvažnejša konvencija se hitro bliža...

Prporočal bi, da ime SNPJ ostane, kajti pri spremenitvi...

Posmrtnina naj bi se delila na \$250, \$600, \$1000, \$1500 in \$2000...

Na strani 129 v pravilih naj se črtajo sledeče točke...

Peoria, Ill. — Naše društvo je po svojem najboljšem prepračanju...

Posmrtninski sklad naj se nadomesti najnižji \$150 na \$200...

Najprijaznejše se zahvaljujem vsem, ki so nas tolažili...

POŠEVSTVO NA PRODAJ. Proda se posestvo v vasi Stopon...

ANTON ZBAŠNIK. Novejši javni motor, ceha 102 Babovcih Bldg...

DR. J. V. GRAHEK ZDRAVNIK. Uradne ure so: 10:00 jutraj do 2:30 popoldne...

DR. M. MILOJEVIČ. preje vojaški odznak in večletni zdravnik...

Nekateri dopisniki poročajo, da bi se ime organizacije...

Za samo pet dni ali manj, se ne plača bolniška podpora...

Izobčiti člani ali članice nima nikdo drugi pravice...

Govorjam, naj bodo pravila združene organizacije...

1919. leta je bila v Clevelandu konferenca petih slov. organizacij...

Pokojni Anton Kotnik, svobodomelec in naprednjak...

Apeliram torej na združevalno konvencijo...

Uvidevam, da je po današnjih pravih malim društvom...

Tolleston, Ind. — Ker je čas o razpravljanju radi pravil...

Želeti je, da bi društva oz. članstvo v velikem številu...

Novim pristopnim članom naj se črta pristopnina...

Jednotni zdravnik naj bi dajal navete v listu...

West Newton, Pa. — Najvažnejša konvencija se hitro bliža...

Prporočal bi, da ime SNPJ ostane, kajti pri spremenitvi...

Posmrtnina naj bi se delila na \$250, \$600, \$1000, \$1500 in \$2000...

Na strani 129 v pravilih naj se črtajo sledeče točke...

Peoria, Ill. — Naše društvo je po svojem najboljšem prepračanju...

Posmrtninski sklad naj se nadomesti najnižji \$150 na \$200...

Najprijaznejše se zahvaljujem vsem, ki so nas tolažili...

POŠEVSTVO NA PRODAJ. Proda se posestvo v vasi Stopon...

ANTON ZBAŠNIK. Novejši javni motor, ceha 102 Babovcih Bldg...

DR. J. V. GRAHEK ZDRAVNIK. Uradne ure so: 10:00 jutraj do 2:30 popoldne...

DR. M. MILOJEVIČ. preje vojaški odznak in večletni zdravnik...

Slovenska Narodna Podporna Jednota. Ustanovljena 5. aprila 1904. Inšerp. 17. junija 1907 v Arhivu Illinois.

GLAVNI STAN: 2887-89 50. LAWDALE AVE., CHICAGO, ILLINOIS.

Izvrševalni odbor. UPRAVNI ODBOR. Predsednik Vincenc Calabar...

POBORNKI ODBOR. ODBORNI ODBORJE: Paul Berger, predsednik, 2887-89 E. Lawndale Av., Chicago, Ill.

Nadzorni odbor. Matt Petrovič, predsednik, 207 E. 140th St., Collwood, Ohio...

Tiskovni odbor. Vincenc Calabar, John Underwood in Matt Petrovič.

Zdravitveni odbor. Predsednik: Frank Allen, 2124 E. Crawford Ave., Chicago, Ill.

VEROVNI IZJAVNIK: Dr. F. J. Kara, 6227 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

POBORNI ODBORNI ODBORJE: John Underwood, Box 288, Mansfield, Pa.

VEROVNI IZJAVNIK: Dr. F. J. Kara, 6227 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

POBORNI ODBORNI ODBORJE: John Underwood, Box 288, Mansfield, Pa.

VEROVNI IZJAVNIK: Dr. F. J. Kara, 6227 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

POBORNI ODBORNI ODBORJE: John Underwood, Box 288, Mansfield, Pa.

VEROVNI IZJAVNIK: Dr. F. J. Kara, 6227 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

POBORNI ODBORNI ODBORJE: John Underwood, Box 288, Mansfield, Pa.

VEROVNI IZJAVNIK: Dr. F. J. Kara, 6227 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

POBORNI ODBORNI ODBORJE: John Underwood, Box 288, Mansfield, Pa.

VEROVNI IZJAVNIK: Dr. F. J. Kara, 6227 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

POBORNI ODBORNI ODBORJE: John Underwood, Box 288, Mansfield, Pa.

VEROVNI IZJAVNIK: Dr. F. J. Kara, 6227 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

POBORNI ODBORNI ODBORJE: John Underwood, Box 288, Mansfield, Pa.

VEROVNI IZJAVNIK: Dr. F. J. Kara, 6227 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

POBORNI ODBORNI ODBORJE: John Underwood, Box 288, Mansfield, Pa.

VEROVNI IZJAVNIK: Dr. F. J. Kara, 6227 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

POBORNI ODBORNI ODBORJE: John Underwood, Box 288, Mansfield, Pa.

VEROVNI IZJAVNIK: Dr. F. J. Kara, 6227 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

POBORNI ODBORNI ODBORJE: John Underwood, Box 288, Mansfield, Pa.

CUNARD-ANCHOR. Največji, najhitrejši paroblad svetla. Inšerp. 17. junija 1907 v Arhivu Illinois.

NA PRODAJ JE INDIAN MOTORCYCLE. Proda se po zelo nizki ceni...

Za kuhanje piva doma. Imamo v zalogi slad, kvas, sladkor...

DR. J. V. GRAHEK ZDRAVNIK. Uradne ure so: 10:00 jutraj do 2:30 popoldne...

DR. M. MILOJEVIČ. preje vojaški odznak in večletni zdravnik...

PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Cene oglasov po dogovoru. Rokopisi se ne vračajo.

Naročnina: Zedinjene države (izven Chicago) \$5.00 na leto, \$2.50 za pol leta in \$1.25 za tri mesece; Chicago \$6.50 na leto, \$3.25 za pol leta, \$1.65 za tri mesece, in za inozemstvo \$8.00.

Naslov na vsa, kar ima stik s listom:

"PROSVETA"

2657-59 So. Lawrence Avenue, Chicago, Illinois.

"THE ENLIGHTENMENT"

Organ of the Slovene National Benefit Society.

Owned by the Slovene National Benefit Society.

Advertising rates on agreement.

Subscription: United States (except Chicago) and Canada \$5 per year; Chicago \$6.50, and foreign countries \$8.00 per year.

Datum v oglasu n. pr. (Aug. 31-21) poleg vsakega imena na naslovu pomeni, da vam je s tem dnem potekla naročnina. Ponovite jo pravočasno, da se vam ne ustavi list.

MONARHISTIČNA NEVOŠLJIVOST.

Z Dunaja poročajo, da se hči diktatorja in regenta Hortyja kmalu zaroči z "nadvojvodom" Albrehtom Avstrijskim ali Albrehtom Habsburžanom.

Zdaj je razumljivo, zakaj je svoječasno brzojav poročal, da Horty nasprotuje povratku bivšega avstrijskega cesarja Korla. Horty namreč želi, da njegova hčerka postane ogrska kraljica. Habsburški Karel je oženjen, zakonska ločitev mu ni dovoljena, ker je "veren" katoličan, za kronane vladarje ni uvedena še postavna bigamija, in tako Hortyju ne kaže drugega, če hoče, da njegova nadebudna hčerka postane nekega dne ogrska kraljica, kot da se poroči s Habsburgovcem, ki je še "ledig" in "frej".

Horty, diktator, regent, načelnik belega terorja na Ogrskem, ki bo najbrž v zgodovini poznan pod imenom človeški mesar, se seveda ne briga, kaj poreče ogrsko ljudstvo k njegovim načrtom. S Hortyjem je tako, kot je z vsemi monarhisti. Njih lojalnost do kronanega vladarja pričanja pri njih samih. Če bi bil Habsburški Karel še fant ali saj vdovec, bi Horty delal v vsemi svojimi močmi, da se vrne zopet na Ogrsko kot kronan vladar. Ker je pa Karel napravil to neumnost, da se je oženil preje, predno mu je Horty ponudil svojo hčerko za boljšo polovico, naj pa Karel ostane v Švici in študira alpsko floro.

Taki so monarhisti, intriganti najgrše vrste! Če ljudstvo trpi zaradi njih intrig, jim ne dela prav nobenih skrbi, kajti za ljudstvo imajo pripravljene bajonete, krogle in strojnice, da ga potolažijo, če preglasno protestira proti tem parazitom.

TRGANJE JABOLK V NORMALNEM ČASU.

Kongresnik Baer iz Severne Dakote je kartunist, ki včas s svojimi satiričnimi risbami zadene žebelj na glavo.

Njegov najnovejši kartun je "Trganje jabolk v normalnem času", ki je bil priobčen v listu "Labor".

Kartun je zanimiv. Vrhu zida čepi tolst in velik deček in se reži slabo oblečenim mladeničem—vojaški nagradi, brezposelnim, malim obrtnikom in trgovcem, zakonom za varstvo žene in Norrisovi farmerski predlogi, ki ne morejo doseči jabolk z znamenjem dolarja, katere pa lahko deček doseže. Pri dečku na zidu je zapisano privilegij. Zadaž za vidom je veliko zlatih jabolk, označenih — vodna sila, rudniki, naravna bogastva itd. s politično kontrolo nad kupolo kapitola, železnice in industrije so pa v ozadju.

Največje jabolko, po katerem se steza privilegij, je pa označeno "pol milijarde za železnice."

DELAVCI IMAJO SRCE.

Strokovno organizirani delavci v New Yorku namepravajo ustanoviti sklad pet in dvajset milijonov dolarjev za sestradane ljudi v Rusiji. Temu gibanju so se pridružile vse delavske strokovne organizacije. Tu je Centralni obrtni delavski svet z vsemi njemu podrejenimi društvi, spadajočimi k Ameriški delavski federaciji. Poleg njega je organizacija krojaških delavcev Amalgamated Clothing Workers, Združena židovska strokovna delavska društva, organizacija izdelovalcev kap in itd.

Razprava, kako se potrební denar nabere v sklad, se je vršila javno, katere so se udeležili zastopniki vseh teh organizacij. Organizacije bodo zdaj na svojih rednih sejah razpravljale o položaju v Rusiji.

V tej akciji se pokazuje prava delavska solidarnost do sestradanih, ruskih kmetov in delavcev, kateri trpe lakoto, ker so naravné sile pokončale letino v pokrajinah ob Volgi.

Delavci so spoznali, da je pomoč nujno potrebna, in da je dolžnost delavcev samih, da pomagajo.

Delavski akciji v New Yorku bo prav zanesljivo sledila akcija organiziranih delavcev tudi v drugih mestih. Plemenitost cele akcije se pa šele razume, ako se tudi ve, da letos trpi ameriško delavstvo zaradi krize v industriji, kljub temu je pa pripravljeno odlomiti kos kruha od svojega bomega hleba in ga podariti svojemu še revnejšemu bratu v Rusiji.

Jednotne zadeve.

Piša vrhovni zdravnik F. J. Kern.

Namesto članka o boleznih, naj omenim par stvari, ki se tičejo jednote in njenih pravil glede bolniške podpore podpore za operacije in drugo.

Bolniška podpora.—SNPJ ima za bolne člane prav dobra in humanitarna pravila ter plačuje bolniško podporo, dokler je član bolan. Tega nima večina drugih podpornih organizacij. Res je veld tega asesment pri SNPJ, morda nekoliko višji, kot pri drugih organizacijah, kar mora biti samo ob sebi umevno ker jednota tudi več plačuje. Na zadnji konvenciji SNPJ se je sklenilo, da se ustanovi rezervni bolniški sklad, in sicer mora ostati vsako leto v tem skladu vsaj en mesečni asesment. Upam, da bo skupna konvencija ta sklad obdržala in ga skušala pojačiti, ker bo nujno potreben za poznejša leta, ko bodo člani postajali starejši in podvrženi kroničnim boleznim starih let. Odvisno je seve vse od poštenosti članstva da po nepotrebnem ne išče bolniške podpore in ne simulira bolezní, kar se pri naši jednoti itak manj godi kot pri tujih organizacijah.

Podpora za operacije.—Dasi ravno je dobro in pravično, da jednota plačuje podporo za večje operacije, vendar so dosedanja pravila v tem oziru preveč ohlapna in nedoločna. Plačati moramo skoro za vsako operacijo pa če je bolnik dotično bolezen ali napako prinesel s seboj pri vstopu v jednoto. (Septum operation). Večina teh članov imajo napako v nosu že iz mladih let, pristopijo s krivim nosom ali hrustancem v jednoto, čez eno leto so operirani, jednota pa plača 50 dolarjev za operacijo poleg bolniške podpore za holecen, katero je član imel že pred vstopom. Zdravniki in tudi glavni uradniki ne izvržemo takih kandidatov, ko prosijo za vstop. Isto je deloma z operacijami na tonsilih. Zadnje leto smo plačali okoli 10.000 dolarjev iz poškodninskega sklada samo za operacije na tonsilih, ker so te operacije ravno zadnja leta v modi. Brez skrbi lahko rečem, da je polovica teh operiranih članov prišlo v jednoto z istimi tonsili, kakršne so jim bilo pozneje odvzete. Sicer pa to ni vse. Zdravniki računajo za te operacije različno, od 25 do 75 dolarjev. V dogovoru z glavnim odborom smo sklenili, da plačamo za to operacijo stalen znesek 25 dolarjev, pa se veliko članov pritoži, da ne plačamo dovolj. Če bi plačali vsakemu po 50 dolarjev, bi bil zdaj odškodninski sklad izrpan; člani bi morali plačati izredne doklade ali bi pa morali znižati svojo odškodnino za druge bolj važne operacije in poškodbe. Svetovati bi bilo, da se v novih pravilih omenijo vse operacije z imeni, za katere plača jednota podpora. Kakor so pravila sedaj, bi skoro morali plačati podporo za vsak zob, katerega si dajo člani izdreti. (Res smo dobili več nakaznic na podporo za izpuljenje zob!) Vsa pameten človek ve, da vseh takih podpor ne more plačevati nobena podporna organizacija. Če bi bili primorani povisati poškodninski sklad veld plačil za operacije, je bolje, da se omeji število operacij, za katere plačujemo, pa se naj zviša bolniški sklad, s katerim bomo v prihodnjih letih veliko več koristili ubožnim kroničnim bolnikom.

Roundup, Mont. — Društvo "Živila Ilirija" št. 114 in društvo "Slovenski napredek" št. 132 SNPJ sta vzel v pretes družstvena pravila in priporočata, da bi se v členu 12. točka 7. spremeni razred za \$150 na \$250. To naj bi bil najmanjši razred za posmrtnino in da se članom SDPZ ne bo kratilo pravle.

V točki 8. naj bi bili člani delani operacijske odškodnine po preteku 6 mesecev, namesto enega leta po pristopu v jednoto.

Člen 13. točka 9 naj se spremeni v točko, da bo član, ki se ne udeleži najmanj vsake tretje seje, kaznovan z globo \$1, ako dovoljuje v to državni zakon. Kazen \$1 naj bi bila za prvi prestop, \$2 za drugi prestop in ako se član kazni upira, naj se ga suspendira, prvič za eden, drugič za dva meseca in ako še neče plačati, naj se ga pa črta; to pa sedi

tega, da bi člani malo bolj obiskovali društvene seje.

V členu 14. točkah 1. naj bi se uredilo, da bodo člani organizacije I. W. W. enakopravni, kakor člani drugih organizacij, izvemši stavkolkazov.

Kandidat naj bi bil lahko vsak dober član organizacije, ne glede na državljanstvo.

Obvezatna števila Prosvete naj bi se povečala na 12 strani.

Za prvih pet dni naj se ne plača nobene podpore za notranje bolezni, v slučaju poškodbe pa od prvga dneva javljenja. Bolniku naj se plačuje podpora toliko časa, dokler je nesposoben za delo, katerega je opravljal pred boleznijo, to pa radi tega, ker v točki, ki se s tem bavi, stoji, da ako zdravnik spozna člana, da lahko opravlja kako lažje delo, mu preneha podpora. Člani so po oprtni večini sami teški delavci po rudnikih in tovarnah in je v mnogih slučajih lahko delo nemogoče dobiti.

Bolniška nakaznica naj se glasi največ za 40 dni in ako ima bolnik dve nakaznici, ki presegata čez 40 dni, kar se tudi lahko prigodi, naj bi se obehvedo odobrili, da bi član ne bil prikrajšan na bolniški podpori.

Pogrebni stroški naj bi se povisali na \$200, ker sedanja vsota \$150 ne pokriva stroškov.

V 4. točki 6. členu naj se upošteva I. W. W. ravnotako, kakor ostale nuije.

Operacijski stroški naj bi se povisali od \$75 na \$100.

Kar se tiče imena organizacije je naše mnenje, da je najbolje, da se ohrani staro ime SNPJ, ker je na ta način veliko prihranjenega na pečatih, tiskovinah itd. — Odbor št. 114 in št. 132 SNPJ.

Kaylor, Pa. — Dopisi iz naše naselbine so zelo redki. Razpila se je, kakor stara Avstrija, toda kakor čitam, je povsed enak. Deli se nam svoboda, kakorjmo so nam obetali v svetovni vojni.

Tukajšnji premogetovi so obratovali od 1920 leta pa do 4. maja 1921, samo po 2 ali 3 dni v tednu, tedaj pa je družba rove popolnoma zaprla z izgovorom, da da nima profita in sedaj goni ljudi iz stanovanj, ker pravi, da lahko dobi akebov. Opozoriam vas, če, ako bi katerega nagovarjal kak agent, da se ne da spajati.

Članstvo društva "Skrb za prihodnost" št. 244 SNPJ opozorim, da se vsi udeležijo redne mesečne seje, ki se vrši 21. avgusta v unijski dvorani.

Za razpravljati imamo več važnih točk in voliti delegata za izvanredno konvencijo v Clevelandu. Pridite torej vsi. — John Dolmovich, taj.

Cleveland, O. — Več razprav sem bral v Prosveti glede združevalne konvencije in res zanimivo se. Zlasti se strinjam z dopisniki, ki svetujejo, da ostane pri starem imenu SNPJ. S tem bi se pribranilo jednoti mnogo denarja in bolj primerne imena si staraj zbrati ne moremo. Sram ni treba biti nobenega katoličana, ako je član te jednote, v kateri imamo vsi prosto voljo radi vgre in živi lahko eden v takem prepričanju, kakor sam hoče. Kdor se zateče k jednoti, ga sprejme, samo da je zdrav in redno plačuje svoj mesečni asesment in SNPJ ne škoduje. Vse drugo je zasebna stvar.

Brala sem dopis iz Johnstowna, Pa., v katerem priporoča sobrat Gabrenja da bi moral vsak član pri pristopu izjaviti, kako čeli biti pokopan. Po mojem mnenju ta stvar ni popolnoma nič koristna jednoti in ne članstvu in ne bi bilo drugega, kakor tajniki bi imeli toliko več dela. Zdi se mi to preveč pretirano, ker mi se selimo iz enega kraja v drugi kraj, največ članov ali članje je že pokopanih, da glavni urad izve šele o njihovi smrti. Tega porosto tudi društvo ne more dognati, kedaj je član umrl in kako je pokopan. Delegati na združevalni konvenciji mislim, da bodo imeli dosti drugega bolj važnega za razpravljati. SNPJ je že sedaj v tem oziru na najboljšem stališču, ker je vsakemu prostovolja, kako živi, umrje in kako je pokopan. Ona plača za članom posmrtnino, za katero je zavarovan in tako naj ostane tudi v bodoče in napredek ji je zagotovljena. Članica društva "Napredne Slovenke" št. predne Slovenke št. 137 M. B.

Red Lodge, Mont. — Mnogo se govoti in piše zaradi imena združevalnih organizacij, da bi se spremenilo. To ime najbolj odgovarja za

slovenski narod, toda kljub temu bi svetoval, da se ime spremení takó, da bi odgovarjalo še za druge jednote in zveze, ako bi se z nami združile. Nasprotniki SNPJ že sedaj hrulijo, da hoče ta jednota vse manjše jednote in zveze podjarmiti, s tem bi pa oni ne mogli govoriti in napravilo bi se zadovoljstvo med vsem članstvom združenih organizacij.

Vpeljala naj bi se pet razredov za posmrtnino in pet za bolniško podporo in sicer po \$200, \$500, \$1000, \$1500 in \$2000. \$150 dostikrat ne zadostuje za pogrebne stroške naj se tosej spremeni na \$200. Bolniška podpora naj bo od \$1 do \$5. Do največje podpore v obeh razredih je upravičen član, ki ni prestopil 35 leta, ko bodo pravila v veljavi.

Za izgubo cele roke, noge ali enega očesa naj bi se plačalo \$500. Za zlomljen hrbet, zgubo obeh rok, obeh nog ali obeh oces pa \$1200, ker to je nahuji udarec za človeka.

Operacijska odškodnina naj bi se plačevala od \$35 do \$100.

Vsega tega so deležni tudi I. W. W. člani. Ni treba misliti, da sem jaz eden tistih, pač pa ako imenujemo enakopravnost, jo moramo tudi spojinjavati.

Priporočam da se uvedejo stroga pravila za naše društveno zdravniko, ker oni so zelo površni.

Potni list za inozemstvo naj bi se izdajal za dve leti in člani s potnim listom naj bi bili deležni samo posmrtnine.

Ako se član ali članice ne prihlasi v teku 30 dni v slučaju, da se izseli iz kraja v kraj in da se nahaja društvo v dotičnem mestu, ni deležen nikake podpore, izvemši posmrtnine.

Priporočam da se list Prosveta poveča in da se deluje za svojo lastno tiskarno. V splošnem želim obilo uspeha in dobrega dela na združevalni konvenciji. — K. Brnočnik.

Thomas, W. Va. — Članice našega društva žele, da se poleg drugih točk, ki sem jih priporočal v št. 178 Prosvete v točki 17. 3. členu izboljša nagrada pri porodu bđ \$15 na \$25. Delegatje na konvenciji naj upoštevajo tudi to točko. Z bratstvom pozdravom. — Rudolph Westek.

Livingston, Ill. — Svetujem konvenciji, da deluje na to, da ostane ime SNPJ, ker si lepšega skoro ne moremo izbrati in glavno je to da bi s spremenitvijo napravili ogromne stroške na pečatih, regalijah, zastavah itd. Vse to bi organizaciji samo škodovalo in mojo mnenje je, da bi se tisti denar založil v kakšno bolj koristno stvar.

Po mojem mnenju bo štela jednota po združitvi okoli 25.000 članov. Ako plačuje vsi ti člani po \$1 na leto, kar lahko vsakdo utrpi, imamo \$25.000 kapitala. S to svoto si že lahko kupimo malo podjetje, premogetovi ali kaj ališnega, kar bi neslo lepe dobičke. Pri tem podjetju bi se pomagalo tudi našim dijakom do višje stopnje, ker pri drugih podjetjih tega ne morejo doseči. Ako smo združeni je to čisto mogoče in bi pri tem podjetju imeli prednost člani jednote, potem šele drugi. Lepo bi se bilo napisati: "The SNPJ members Co. Mogoče bo kateri članov rekel, temu se pa že zopet (rozirnovec) po glavi meša, toda naj bo kakor hoče, po mojem mnenju bi se to dalo udeležiti.

Kar se tiče razredov se popolnoma strinjam s sestro Udovičevó.

Delegat prihodnje konvencije naj bi bil lahko vsak član, ne glede na državljanstvo. Gleda naj se samo na neomadeževano preteklost, oziroma da član ni bil suspendiran ali drugače kaznovan, kar ne odgovarja pravilom.

Društveni papir naj bi se pošiljal društvom po vzoru, katerega ima gl. urad, da ne bo treba tajniku vedno čistiti peresa.

Mesečna poročila naj bi se izdelala in pošiljatev tajnikom vsak mesec posebej in sicer po vzoru SDPZ, ker s tem se bode veliko lažje dobilo tajnika pri društvih. Moje mnenje je, da ima gl. tajnik več časa spolniti mesečno poročilo, kakor pa društveni tajnik.

Prosveta pa naj izhaja na osmih straneh. Pozdrav vsem članom in članicam SNPJ. — Jos. Vidmar.

Auburn, Ill. — Zavoljo slabih delavskih razmer naše društvo "Slov. republika" št. 335, ne mo-

re poslati delegata na združevalno konvencijo. To naj bo pojasnjeno tistim, ki so nas pisмено vprašali. Prepričan sem, da se marsikateri brat strinja z načeli, posebno kar se tiče podpore.

Nasveti sobrata J. Zakrajčka iz Skidmore, Kans., se glase.

1. Bolniška podpora naj se plača od prvga dneva, ko je bil bolnik javljen pri zdravniku itd.

2. V slučaju, da se član preseli ali gre za delom v drugi kraj itd. Ravno tu, sobratje, hočem pojasniti slučaj, ki se je pripetil pred enim letom ne daleč od tu z nekim Poljakom. Tudi oni je spadal k nekemu "spolku", katerega imena pa ne vem. Kakor mi je omenjeni pravil, imajo tam urejena pravila, kakor mi. Kakor nam nekateri sobrati svetujejo, naj se ne plača bolniška podpora za prve 3 dni bolezni, drugi zopet, da od dneva, ko se je član javil bolnega bolnikemu tajniku.

Oni Poljak je prišel v naselbino za delom, kjer ni poznal nikogar in tudi ni imel nobenega svojca. Delal je šele devet dni in rovu, kjer pa ga je podsulo kamenje. Trajalo je precej časa, prej ko so ga spravili na površje. Zdravnik je odredil, da se ga hitro pošlje v bolnico in tam je bil trinajst dni, predno so mogli dobiti besedo iz njega. Kako naj bi se v takem slučaju javi društvenemu tajniku, ker celih trinajst dni ni mogel spregovoriti besedo.

Lahko je priporočati, kako naj se plača bolniška podpora, toda premisliti je treba, da bomo šele po smrti vsi enaki. Srečen oni, kateremu ni treba s trebulhom za kruhom, posebno v sedanjih težkih časih.

Svetoval bi našim delegatom na bodoči konvenciji, da bi se preveč ne ozirali na nasvete naših sester, kr imajo ravno one premalo skušnje v industriji, posebno, kar se tiče premogarjev. — A. J. Kaiser.

Red Lodge, Mont. — Kakor je bilo v javnosti že poročano, se namerava v naši naselbini zgraditi Jugosl. narodni dom in imeli smo že prostor za zgradbo istega, ali prišlo je do tega, da smo ta prostor prodali. Svetujem, da sta se mestni in šolski odbor izražila, da želita imeti oni prostor za zgradbo nove šole, katero so na omenjenem prostoru tudi že pričeli graditi. Proti temu skoro nismo mogli protestirati, ker šolo ravno tako rabimo in jo moramo imeti.

Veld tega se je sklenilo, da se vrši prihodnja seja v nedeljo, dne 28. avgusta ob 7:30 zvečer v Labor temple. Na dnevnem redu bodo važne stvari, kakor odobritev pravil, nakup novega prostora za zgradbo J. S. N. D. in več drugih važnih zadev. Vabljeni ste vsi Jugoslovani, da se polnoštevilno te seje udeležite, kar bo v korist nam vsem. Ne bodem na dolgo razkladal v kako koristno je to, vsakdo naj sam premisli in pronašel bode. Oziroma se v bodočnost! Mladina raste in ako zgradimo J. S. N. D., bode imela mladina, kakor tudi mi, prostor za zabavo in izobrazbo.

Slški se iz več naselbin, da je ta ali oni zapustil samski stan in se poročil. Tudi tu fanti ne spijo. Pretečeni teden so se poročili trije rojaki, g. Frank Part z gdé. Ano Kočevar, g. Martin Tevž z gdé. Ivanko Perušek in Stive Kotar z gdé. Alis Landis. Živeli novoporočenci!

Umrli so: družini Papeževi hčerka v sedmem letu in družini Breznikovi hčerka v poldrugem letu. Izrekam sožalje. Delavske razmere so slabe, kakor drugod; premogetovi obratujejo le po tri do štiri dni v tednu. — K. Ernočnik.

Johnston City, Ill. — Ze dolgo nisem videl nobenega dopisa iz te naselbine, kakor bi vsi spali sapa se dela za Slovensko hrvatski dom, kar bi nám bilo vsem v korist, da bi nam ne bilo treba iskati v slučaju seji ali veselje drugih dvoran. Nekateri žele poslopje lepo zidano, v mestu blizu glavne ceste. To bi bilo za nas Slovence in Hrvatje res lepo in ponosno, a to bi stalo od \$10.00 do \$15.00. Treba bi bilo poštvovalnosti in dobre volje, da bi se to doseglo in da bi imeli Hrvatje toliko dobre volje, kakor jo imajo Slovenci. Mnogo se pa krive slabe delavske razmere ker premogetovniki obratujejo komaj po dva ali tri dni v tednu.

Zadostovalo bi torej za naše potrebe, da postavimo dvorano za

OFICIJELNA NAZNAJILA S. N. P. J.

VAZNA POJASNILA.

Clani S. N. P. J. in clani S. D. P. Z. citajte!

Tretja izredna konvencija S. N. P. J. se smatra tudi kot združitvena konvencija in se mora glasom združitvene pogodbe vršiti še to leto.

Tretja izredna konvencija S. N. P. J. je bila naznanjena dne 20. julija t. l. in sklicana za dne 12. septembra t. l. Vršila se bo v mestu Clevelandu, O.

Tê izredne konvencije se imajo pravico udeležiti vsi glavni odborniki S. N. P. J., in vsi glavni odborniki S. D. P. Z.; vsi člani združitvenega odbora S. N. P. J., in vsi člani združitvenega odbora S. D. P. Z.

Društva S. N. P. J. in društva S. D. P. Z. imajo pravico do zastopstva kot sledi: Na vsakih sto članov po enega delegata; društvo, ki šteje dvesto ali več članov, lahko pošlje dva delegata; nobeno društvo pa ne more poslati več kot dva delegata, brez ozira, koliko ima članov.

Vsi člani gl. odborov in vsi člani združitvenih odborov imajo enake pravice kot delegatje na tej konvenciji.

Dnevnice in vožnje stroške za vse delegate in odbornike na tej konvenciji plača Slovenska narodna podpornica jednota iz upravnega sklada. Kako visoke bodo dnevnice, bo določila konvencija.

Delegat za to konvencije je lahko vsak član ali članica S. N. P. J., in vsak član ali članica S. D. P. Z., brez ozira na to, koliko časa je že član, bodisi prve ali druge organizacije.

Ne zahteva se tudi, da mora biti delegat državljani niti deklarant, zadostuje samo, da je dobrostoječ član in da je pravilno izvoljen. Vse tozadevne točke v pravih odpadejo.

Društva, ki imajo sto, pa manj kot dvesto članov, lahko pošljejo enega delegata. Društva, ki imajo dvesto ali več članov, lahko volijo dva delegata. Več kot dva delegata pa ne sme poslati nobeno društvo.

Ona društva, ki imajo manj kot sto članov, se lahko združijo v dosego potrebnega števila do zastopstva, to je sto članov. Na ta način se lahko združita dve ali pa več manjših društev in volijo skupno delegata.

Društva, ki imajo več kot sto, pa manj kot dvesto članov, se lahko združijo z drugim društvom, ki ima manj kot sto članov, da dosežejo potrebno število.

Nobeno društvo se pa ne sme cepiti v svrhu zastopstva. To se razume tako, da društvo, ki ima več članov kot jih samo potrebuje za zastopstvo, ne more posoditi del svojih članov drugemu društvu, ker vsak član ima pravico voliti le pri svojem društvu, ne pa pri katerem drugem društvu, ali pri dveh društvih.

Tam, kjer se združita dve društvi v dosego dvesto članov, se volita dva delegata in sta oba zastopnika dotednih dveh društev skupaj, ne more se pa smatrati, da zastopa eden to društvo in eden zopet drugo prizadeto društvo.

Za dosego potrebnega števila članov za izvolitev delegata ali delegatov se lahko združijo le društva S. N. P. J. med seboj, in društva S. D. P. Z. zopet med seboj. Ne morejo se pa združiti društva S. N. P. J. in S. D. P. Z. ter voliti skupno delegata.

Združeni smo v toliko, kolikor določa združitvena pogodba, poslovanje teh dveh organizacij je še pa zmeraj ločeno, zato se morajo tudi delegati voliti ločeno. Še le konvencija bo združitven popolnoma uredila.

Volitve delegatov morajo biti tajne. Če kandidira več članov, mora odločiti absolutna večina oddanih glasov. Ako ni absolutne večine, morata iti ona dva kandidata, ki dobita največ glasov, v ožjo volitev in tedaj odloči navadna večina oddanih glasov.

Razen delegatov je treba voliti tudi namestnike. Namestnik delegat se smatra tisti član, ki je prejel največ glasov za izvoljenim delegatom in se udeleži konvencije, v slučaju da se iste ne more udeležiti izvoljeni delegat.

Cas za volitev delegatov je od dne 20. julija pa do 11. septembra, 1921. Volitve se torej končajo dan pred pričetkom konvencije. Društveni tajniki obeh organizacij morajo naznaniti imena in naslove izvoljenih delegatov na gl. stan S. N. P. J., kamor je prenešen tudi gl. urad S. D. P. Z. in to takoj po izvolitvi.

Delegati se lahko volijo na redni ali izredni seji. Vincent Cainkar, predsednik S. N. P. J.

NAZNAJENI DELEGATJE ZA ZDRUŽEVALNO KONVENCIJO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE.

Table with columns: Stv. društva, Ime in naslov delegata, Ime in naslov namestnika. Lists delegates from various regions like La Salle, Ill., Cleveland, O., Rock Springs, Wyo., etc.

Društvom in članom S. N. P. J. se naznanja, da se bo vršila izredna (združevalna) konvencija S. N. P. J. dne 12. sept. 1921 v Clevelandu, Ohio, in sicer v St. Clair Bath House Hallu, E. 62nd St., Cleveland, Ohio. Poverilnice bodo poslane društvom v teku enega tedna.

Matthew J. Turk, gl. tajnik.

IZ GLAVNEGA URADA S. D. P. Z., ZDRUŽENE S S. N. P. J.

V pojasnilo dr. št. 145 S. D. P. Z. in eventualnim drugim društvom istega mnenja, naj razložijo, da nimajo pravila S. D. P. Z. in S. N. P. J. glasom pravilno sprejete združitvene pogodbe nišesar določati glede zastopstva združitvene konvencije, ker so potom iste pogodbe spremenjene vse določbe pravil združenih organizacij, katere so v nesoglasju s katerokoli določbo vključeno v združitveno pogodbo.

Določbe o volitvah delegatov za združitveno konvencijo so od strani gl. urada S. D. P. Z. priobčene tudi v Proletar etu, glasilu zveze, kar naj članstvo S. D. P. Z. blagovoli upoštevati.

Blas Novak, tajnik S. D. P. Z.

IZ URADA PREDSEDNIKA ZDRUŽEVALNEGA ODBORA.

Ker si nekatera društva S. N. P. J. in S. D. P. Z. tolačejo napadno združitveno pogodbo glede volitev delegatov za združitveno konvencijo in pri tem delajo na javnost utis, da je to delo združitvenega odbora in da je on skrivil to, da so mala društva prikrajšana do zastopstva na združitveni konvenciji. Zato me veče dolžnost pojasniti članstvo prizadetih organizacij, kje so razlogi, da je združitvena konferenca sprejela v pogodbo to točko.

JSKJ., SSPZ in ZSZ., ki so zborovali sedmega, osmega in devetega julija 1919 v Clevelandu, O., so imeli na vidu to, da bodo društva prikrajšana do zastopstva na združitveni konvenciji. Na drugi strani so pa bili zopet argumenti, ki so govorili, da je nemogoče zadovoljiti vsa društva, in ako vzamemo v pogodbo točko, ki bi dajala pravico do delegata na združitveni konvenciji društvom, ki imajo nad petdeset članov, bi bila nedeležna na konvenciji prevelika in stroški preogramni, ker takrat se je računalo, da se združitve petih organizacij gotovo izvrši. Vedeli smo, da bodo društva želela poslati delegate in da se ne izključujejo, smo prejeli v pogodbo točko, ki dovoljuje društvom, ki imajo manj kot sto članov pravico se združiti z drugim društvom, da dosežejo zadostno število članov in skupno volijo delegata. Zapisnik te konference je bil razposlan na vsa društva in priobčen v vseh glasilih prizadetih organizacij, da se je članstvo, ki se je zanimalo, seznanilo s pogodbo, in vrhu tega je bila pogodba dana članstvu obeh organizacij na splošno glasovanje in s veliko večino sprejeta pri obeh organizacijah. Za to o kakšnem diktatu ni govora, ker je članstvo odločevalo in ne združitveni odbor.

Nadalje se apelira na združitveni odbor, da razveljavi točko v pogodbi in dovoli društvom, ki imajo več kot petdeset članov poslati delegata. Za to naj služi to pojasnilo, da ni inštanca, ki bi mogla to točko ali katero drugo točko združitvene pogodbe spreminiti, tudi konvencija ne. Ker združitvena konvencija bo zborovala na podlagi točk združitvene pogodbe, in vsi zaključki, ki so v protislovju s pogodbo, bodo neveljavni. V slučaju, da bi dovolila vstop delegatom društev, ki niso imeli pravice do reprezentacije na konvenciji, so pa vsi zaključki neveljavni, kar se ne sme zgoditi. Za to opozarjam društva, ki želijo poslati zastopnike na konvencijo, da se pravilno po združitveni pogodbi združijo z drugimi društvom, da dosežejo zadostno število članov in skupno volijo delegata.

Opozarjam društva SNPJ., da točke v pravih, tikajoče se državljanstva ali druge kvalifikacije odpadejo po združitveni pogodbi, in je bilo že povedano, da je vsak član lahko kandidat za delegata brez obzira, koliko časa je

član društva ali jednote ravno to velja za SDPZ., ker volitev delegatov se vrši po določbah združitvene pogodbe. Vsi delegati, ki bodo izvoljeni na podlagi pravil, to je, ako društva ne bodo dala pravice kandidirati članom na eden ali drugi način, ne bodo priznani na konvenciji. Zato ponovno opozarjam društva, da se držijo strogo teh navodil. Ker želja združevalnega odbora je, da se snidemo na združitveni konvenciji na podlagi združitvene pogodbe in delujemo bratsko vsi za proevit naših ciljev in v korist vsega članstva prizadetih organizacij. Za to moramo že vnaprej izključevati vsak dvom, da je bil namen tega odbora prikrajšati društva na pravicah, ker naše geslo je in bo, delati za korist vsega članstva.

Za združitveni odbor: Frank Alech, predsednik.

BOJAKI V CLEVELANDU, POZOR!

Dne 12. septembra 1921 prične združevalna konvencija SNPJ. in SDPZ. ter pride v našo naselbino okrog 200 delegatov, za katere je treba stanovanj. Prosim vse cenjene bojake, ki so voljni sprejeti epega ali več delegatov samo na stanovanje ali pa tudi na hrano za približno 8 do 10 dni, da to natakaj naznanijo podpisanim tajniku stanovanjskega odbora

LUDVIKU MEDVEŠEKU, 1253 E. 60 Str., Cleveland, O.

ali pa mu ustmeno prijavijo v St. Nar. Domu, soba št. 6 ob pondeljkih, sredah in petkih zvečer, od 7. do 8. ure.

Pozdravl! L. Medvešek.

DELEGATJE S. N. P. J. IN S. D. P. Z. POZOR!

Združevalna konvencija, ki se prične 12. septembra 1921 se bo vršila v Clevelandu v dvorani St. Clair kopalnice (St. Clair Bath house) na St. Clair Ave in E. 63 Street.

Delegat bodo na kolodvorih pričakovali člani, ki jih popeljejo v Slov. Narodni Dom na 6409 St. Clair Ave., kjer bo glavno zbirališče, od koder jih odvedejo na stanovanj.

V soboto 10. septembra bodo pričakovali delegate samo na Union postaji, v nedeljo 11. septembra pa ves dan in tudi zvečer na sledečih postajah: Union Station, Erie Station, B. & O. Station, Nickelplate Station in Pennsylvania E. 55 Str. & Euclid Ave. Station.

Ako se kateri delegat pripelje ob času, ko ne bi bilo nobenega člana za sprejem na kolodvoru, naj vzame poulično železnico z naslovom St. Clair Ave., Collinwood, Euclid beach ali pa Nottingham ter izstopi na St. Clair Ave. in E. 65 Str. (Addison Rd.), kjer se nahaja Slov. nar. dom, naše glavno zbirališče.

STANOVANJA IN HRANA.

Oni delegatje, ki želijo, da se jim preskrbi stanovanje in even-

Table with columns: Stv. društva, Vplačila, Izplačila. Lists financial data for various groups and individuals.

Table with columns: Stv. društva, Vplačila, Izplačila. Multiple columns for different groups of societies. Includes a summary row: 'Skupaj: \$ 60,958.44 (\$ 34,992.40) Matthew J. Turk, gl. tajnik.'

RAČUN MLADINSKEGA ODELKA MED JEDNOTO IN DRUŠTVI za mesec Julij, 1921

Table with columns: Stv., Vplačila, Izplačila. Detailed financial records for the youth department across various societies.

Table with columns: Stv., Vplačila, Izplačila. Financial records for a specific group of societies, including a summary: 'Skupaj: \$10,848.72 \$5,962.00'.

Mesečni račun med glavnim uradom S. D. P. Z. (združeno s S. N. P. J.) in krajevnimi društvi za mesec Julij, 1921.

Table with columns: St. dr., Vplačano, Izplačano. Monthly financial report for the S. D. P. Z. office and regional societies for July 1921.

Table with columns: Stv. društva, Vplačila, Izplačila. Financial records for another group of societies, including a summary: 'Skupaj: \$10,848.72 \$5,962.00'.

Združenje podpornih jednot in zvez.

Opomba: Oba društva, ki so tu dvakrat omenjena, so postala v juliju članice na dva meseca, prvi in drugi, ono pa ki so izpuščena, so njih mesečni dohodeki v glavni uradi preneseni, t. j. po 31. juliju.

Joliet, Ill. - Prolet. - Društvo sv. Barbare št. 145 Slovaške delavske podpor. zveze v Jolietu, Illinois, je na redni mesečni seji dne 7. avgusta 1921, ob polnočestinski udeležbi članstva razpravljalo o "Pojasnili s ozir" na izredno konvencijo in volitev delegatov" priobčenem po Vincent Cankarju, predsedniku S. N. P. J. Jednote, v Prosveti z dne 27. julija t. l.

Predsednik SNPJ nasmernja, da je treba voliti delegate po določbah združitvene pogodbe in da so točke v pravih, nanašajoče se na konvencijo in volitev delegatov, za razpisano konvencijo, neveljavne.

In ker predsednik SNPJ nasmernja da društva, ki nimajo sto članov, ne morejo biti zastopana potom svojega delegata, razum, če se združijo s bližnjim društvom ter tako dosežejo zahtevano številko 100 članov.

In ker naše društvo šteje 75 članov in članic, in ker smo plačevali razpisani posebni assessment v pokritje konvencijskih stroškov nad leto dni.

Zato članstvo društva sv. Barbare št. 145, S. D. P. Z., Joliet, Ill., najodločneje protestira proti temu da bi društva ki nimajo 100 članov, ne smela in ne mogla biti zastopana na tako važni konvenciji, kakor je združitvena konvencija. Taka se gre za obstoj S. D. P. Zveze in koristi nje članstva, zaradi tega zahtevamo pravice, da katerih smo na podlagi pravil S. D. P. Zveze opravičeni. Apeliramo na glavni odbor S. D. P. Zveze, da odločno zahteva, da gl. odbor S. N. P. J. vpošteva pravila S. D. P. Z., ter da se voli delegate v smislu pravil in ne drugače. Opozorjamo gl. odbor S. D. P. Z., da zahteva vpoštevanje zveznih pravil, ker gl. odbor zveze je dolžan gledati na to, da se pravila zveze ne kršijo, in če gl. odbor S. D. P. Z. dovolji kršitev pravil, bo odbor odgovoren za tako kršenje.

Dr. sv. Barbare 145, Joliet, Illinois, apelira na vsa enajsta društva S. D. P. Z. da dvignejo glas v smislu našega protesta in zahtevajo pravice katerih smo vsi skupaj opravičeni temeljem naših pravil.

Nklenjeno, da se pošlje po eno kopijo protesta na vsa posamezna društva S. D. P. Z.; eno kopijo na gl. urad S. D. P. Z.; eno kopijo na gl. urad S. N. P. J., in po eno kopijo na uredništva glasil obeh organizacij.

Soglasno odobreno in potrjeno na društveni seji agoraj omenjenega društva dne.

Za društvo sv. Barbare 145, S. D. P. Zveze, Joliet, Ill. Frank Kozar, predsednik, Louis Martin, tajnik, Frank Trip, nadzornik. - Dr. pečet.

Don Aje, Pa. - Na zadnji redni seji društva "Napredni Slovenci" št. 245, SNPJ, z dne 21. julija t. l. se je vzelo v pretres prihodnja konvencija, radi volitev delegatov, kateri so člani našega društva protestirali proti točki druge izredne konvencije SNPJ, ki določa, da društva z manj kakor 100 člani niso upravičena poslati svojega delegata. Ogromna večina društev pri SNPJ, je, da štejejo manj kakor 100 članov, zato je prišlo naše društvo do zaključka, da protestira, da bi bilo vsako društvo, ki šteje 50 članov, upravičeno poslati delegata na konvencijo.

Vzemiimo na primer, da so tri društva v eni veliki okolici, ki pa skupno ne štejejo 100 članov, iz tega razloga pribežijo na zaključka, da skrajno polovica članstva SNPJ ne bo zastopana na kon-

venciji, ki bo tako velikega pomena za celokupno članstvo. Apeliramo na vsa bratska društva SNPJ, da storijo za to potrebne korake, ker smo vsi enakopravni in moramo imeti vsi enake pravice. Za društvo "Napredni Slovenci" št. 254: Frank Turk, predsednik; Matt Strašlar, tajnik; Matt Prigovsek, blagajnik.

Opomba predništva. Obe društvi, društvo sv. Barbare št. 145, Slovaške delavske podporne zveze, Joliet, Ill., in društvo Napredni Slovenci, št. 245, S. N. P. J., opozarjamo, na pojasnila Vincent Cankarja, predsednika S. N. P. J., in Frank Aloha, predsednika združitvenega odbora, ki so priobčena na drugem mestu v današnji izdaji Prosvete. Prepričali se boste, da besedi "bližnje društvo" pomeni bližnje društvo, ki je pri volji združiti se z vašim društvom, da se pravilno po združitveni pogodbi izvoli delegat. Razdalja ne dela torej nobene razlike. Vsako zgoraj omenjenih društev se lahko združi z društvom svoje centralizirane organizacije v svrhu izvolitve delegata. Volitev delegatov se vrši na redni ali izredni seji. Volitve trajajo do vitezkega enajstega septembra t. l. in zaradi tega vam priporočamo, da pohitite z delom in se združite s katerim drugim društvom, da bodo člani vaših društev imeli priložnost izvoliti delegata.

Detroit, Mich. - Tukajšnje društvo Z. D. S. št. 121, SNPJ, je izvolilo odbor, ki naj pregleda pravila in naj prakticira spremembe od točke do točke kar je odbor tudi izvedel in tu javljamo naše nasvete.

1. Ustava, člen 4, točka 1. Redna konvencija naj se vrši vsaka tri leta, tretji ponedeljek v maju, v kraju, ki ga določi konvencija ali splošno glasovanje. Eventualni iniciativni predlogi za drugo mesto morajo biti predlagani 1 leto pred konvencijo.

Točka 2. Naj se spremeni, da se izredna konvencija vrši če je za to imd polovica oddanih glasov. Večina dveh tretjin je točka dobiti, ker bi na ta način vsi člani morali glasovati, ali to je nemogoče.

Člen 5, točka 3. Delegat je lahko vsaki član(ica), ki je zmoten štavnja in pisanja in je član jednote najmanj eno leto, član društva pa najmanj tri mesece.

Člen 7, točka 3. Naj izostane beseda ameriški državljan. Tudi ne-državljanji so lahko sposobni ljudje in lahko se pripelje, da ima društvo sposobne člane za delegate, toda delegata ne more poslati, ker nima nobenega državljana.

Člen 7, točka 4. Ker jednota postaja velika organizacija, ter se od vseh strani nakopiči preveč dela in stvari, ki jih rešuje konvencija in bi se morala skleniti poleg redne konvencije tudi izvanredna, je štiri leta predloži rok in naj se preuredi, da bo vsaka tri leta.

Člen 13, točka 7. Naj se izpusti cel stavek: Vrhovni zdravnik in glavni tajnik nista dolžna povedati, ti prosilcu vzrok odklonitve, ter naj se nadomesti z: Vrhovni zdravnik in glavni tajnik naj navedeta vzrok odklonitve, ako se to zahteva. Zakaj bi ne smel biti vedeti, kako bolezen ima, potrebno je, da se zna čuvati in zdraviti.

Člen 18, točka 2. Naj odpaše zadnji izrek: "prinaša tudi oglaševanje", in se nadomesti z: "prinaša zanesljive in odgovorne oglase." Razlog za to je, ker nezanesljivi in neodgovorni oglasi članstvu vse škodujejo nego koristijo. Navadno član ali naročnik Prosvete naredi predmet, ki je v oglasu. Tako je lahko osleparjen za večjo svoto denarja. To ni pravilno, da bi list, kateri je delavski, igral vlogo inkvizicije. Nadomesti naj se z zanesljivim gospodarstvom in podučnim štivom, ki bodo članstvu vse koristila na izobraževanje. Naj se oglas ustavi vsaj za dobo enega leta. (Ako pride list do prevelikega deficita, naj se isti pokrije iz upravnega sklada.)

Pravila. Člen 1, točka 1. Naj se doda še vsi razredov, ki so potrebni združenemu članstvu ako tako združitvena pogodba naklada, to valed tega, da članstvo ne bo preveč škodovano.

Člen 3, točka 2. Naj se doda: Ako je član bolan mesec dni, naj se podpora izplaša od prvega dneva, ko se je član javil bolnim. Za manj kakor en mesec dni bolni

pa naj podpora odpade za prve tri dni. Nadalje naj se ta odstavek spopolni toliko, da bo odgovarjal združitveni pogodbi.

Točka 17. Ravno v tem času, ko je ženska v največji nevarnosti, bi ne bilo bratsko, da se ji ne izplača podpora. S težkim delom ali delavske žene otežkočijo porod. Naj torej odpadejo v tej točki besede: "če se mu zdi potrebno."

Člen 18, točka 4. Naj se doda odstavek: Glasilo naj prinaša dopise v slovenskem in hrvaškem narečju. — Mnogo je članov Hrvatov, ki so tudi naročniki lista in bi radi dopisovali v hrvaškem jeziku, posebno za dobo iniciativnih predlogov in konvencij. To jim je nemogoče radi nepoznanju slov. narečja, toda urednik ni dolžan prevajati dopisov. (Jih prevaja vseeno. Ured.)

Glavni odbor. Poročstva se morajo povisati do odgovarjajoče vsote. Izvršujoči odbor ima pravico, da povisa število stalnih namestnikov.

V pravilih naj se priobči 3. plačilna lestvica in sploh vse sklade, ki gredo v assessment. To bi olajšalo delo za pridobivanje novih članov.

Rezolucije št. 467. ki so bile priobčene v Prosveti pred konvencijo naj odpadejo, ker so bile naložene članstvu brez vsake razprave.

Bilo bi potrebno, da se uvede toliko, da se enotina imovina ali denar ne nalaga več v kake bonde, liberty bonde itd., ker bi to bilo v nasprotju z delavskimi in članskimi principi.

Kar bi bilo v dobrobit v pravilih, tega je še mnogo in priporočamo odboru, da po najboljši moči uredi pravila, ki bodo odgovarjala dobrobiti vsega članstva in bode za vzgled drugim enotam, katerih članstvo je že zaželelo, da se z nami združi. Pustimo jim torej odprta vrata, da se lahko vsaki čas z nami združijo. — Člani Anton Jurec, Andrej Semrov, F. Ratič.

Sheboygan, Wis.—Tudi jaz hočem podati nekoliko nasvetov h prihodnji konvenciji in upam, da se jih bo po možnosti upoštevalo. Moj nasvet se tiče posmrtninskega, bolniškega, kakor tudi poskodniškega sklada.

Sedaj plačuje jednota posmrtnino po 45 dneh, ko je član pristopil k jednoti. Naj bi se to spremenilo v nekaterih slučajih, da bi se posmrtnina plačala takoj po sprejemu v društvo, toda nikakor ne za vsak slučaj smrti, na primer valed kake notranje bolezni, temveč samo za ponesrečence, naj si že bilo v premogetorju ali kje drugje ponesrečeni.

Ravno tako je radi bolniškega in poskodniškega sklada. Podati hočem nekoliko pojasnila v tej zadevi. Veliko število naših rojakov je že prišlo iz stare domovine k svojem v Ameriko in naša sveta dolžnost je, da jim pomagamo, kakor že kateri more in tudi članstvo SNPJ naj vrši svojo dolžnost, pridno sprejemajoč dole rojake k društvom, da jih zavaruje v slučaju nesreče. Pogosto pride do nesreče, ker taki doleži ni so večji delu v industriji in rovih. Tako se pripeti, da pride oče več otrok v Ameriko iz prične z delom, a je ponesrečen, ker ni več delu. Znanecv tak nesrečenč nima, jezika ne zmore. Akoravno je že sprejet h kakemu društvu, mu po današnjih pravilih ne gre ne podpora, ne posmrtnina, ker še ni dosti časa član. Ako nam je za napredek in korist človeške družbe naj prihodnja konvencija kaj v tem ukrepe in olajša gorje nesrečenčv in tem oziru. Moj nasvet je torej, da bi se plačala smrtina koj, ne da bi moral biti član preje 45 dni pri društvu. Podpora pa naj bi se izplačala v slučaju bolezni po preteku enega meseca po sprejemu in to samo za poskodničke, nikakor pa ne notranje bolezni.

Točka nači posmrtnine naj se glasi: Vsak član do smrti poskodovan ali usmrčen, naj si že bo kjer bo, je upravičen do smrtine ne takoj po pravilnem sprejetju k društvu.

Podpora za poskodbe se plača vsakemu dobremu članu po preteku 30 dni, ko je bil k organizaciji sprejet, ne pa za druge notranje bolezni.

Moj nasvet je, da glede operacij prihodnja konvencija uvede poseben sklad in kdor se za zavaruje, bo tudi deležen podpore. Uvedla naj bi se dva razreda: po \$50

in \$100; prvi za zunanje, drugi za notranje operacije.

Apeliram na članstvo, da kolikor mogoče mnogo razpravlja o bodoči konvenciji. Čim več bo razprav, tem boljši bo uspeh. — Jack Mensardt.

Falls Creek, Pa. — Čas konvencije je že zelo blizu in zelo živahno se razpravlja glede novih pravil. Tudi jaz dajem tem potom nekaj nasvetov.

Priporočam, da bi se ime spremenilo v Združena slovenska podpora jednota, ali skrajšano Z. S. P. J., ker stroški bodo itak pri društvih v znamkah, regalijah i. t. d., ako ostane eno ali drugo sedanje ime. Nobeden član potem ne bo mogel drugemu govoriti, da smo mi dobili vas v našo organizacijo.

Kar se tiče gl. uradnikov ali delegatov naj se volijo samo delavci in ne mogoče trgovci, da bi njih posej zadrževal uradniško delo. Ako se kateri brez tehtnega vzroka ne udeleži glavnih sej, naj se kaznuje.

Glede stroškov za posmrtnino in bolniško podpora naj se uredi, da bo vsaki član ali članica lahko zavarovan (a) za isto vsoto, kakor sedaj. Naj bo razred, kateri je sedaj najmanjši pri obeh organizacijah in kateri je največji pri obeh organizacijah skupaj. Ravnotako naj se uvede glede bolniške podpore, da bo članstvo enakopravno in ne bo oškodovano pri zavarovalnini, za katero plačuje mogoče že skozi več let.

Podpora naj se plačuje od prvega dne, ko se je bolnik pravilno javil tajniku in zdravniku. Za manj, kakor pet dni bolezni naj se podpora ne plača za več dni pa od prvega dneva javljenja.

Glasilo naj prejema vsaki član enkrat na teden.

Črtanje članov naj bi dovršili samo porotni odbor pod strogo preiskavo predno se člana odvzre iz jednote.

Želim, da bi se to upoštevalo. Z bratskim pozdravom. — Louis Slak, tajnik društva "Kranjski prijatelj" št. 74 SNPJ.

Yale, Kans. — Društvo št. 66 SDPZ. je na svoji redni seji razmotrivalo o nasvetih društev, ki so bili priobčeni Prosveti. Večina je bila nasprotna, kakor tudi združevalni odbor. Bili so priobčeni nasveti, kako naj se glasijo zavarovalnine.

Naše društvo je mnenja, da se upošteva izvanredni razred za najnižjo in najvišjo zavarovalnino, da bo članstvo deležno vseh pravic, katere je združevalni odbor garantiral, ker na tej podlagi bodo odprta vrata še drugim slovenskim organizacijam za združenje. Ako bi se pa upoštevali nasveti absolutizma nekaterih društev, bi bilo vse delo, katero je stalo že več tisočakov, brez uspeha. Pri našem društvu zatorej ni absolutizma in oziramo se na delo združevalnega odbora.

Proviziorni odbor, ki bo sestavljal pravila, prosimo, da bodo ta pravila uplivala tudi na vse druge nezdružene organizacije, da jim bo zagotovljena garantirana vsa obveznost, katero so imeli pri svojih samostojnih društvih.

Najtopleje priporočamo delegatom na konvenciji, da o vsaki stvari temeljito razmotrivajo in preudarno sklepajo, da se ne bo godila združen organizacij krievica. Društveni odbor: John Jenčić, Johan Rojčič, Frank Pristernik.

ZENITVENA PONUDBA.

Je nas par vdov kateri bi se rade omožile, ali nimamo znanja v javnosti. Ako vesel katerega naj se priglasi na spodnji naslov: M. R. Karol, 311 E. 75th Street, New York, N. Y. (Adv.)

Najnovejše iz Chicago

Naš rojak Ivan Goettlieb je odprl novo trgovino z manufakturinim blagom na 1821 W. 22nd St. To je torej prvi in edini slovenski Dry Goods Store v Chicagu.

Ker je cena blagu zadnji čas zelo padla, in on se je založil s popolnoma novim blagom, prodaja po tako nizkih cenah, da je vsakdo iznenaden, kdor enkrat poskusi. Pošilja tudi po pošti v vse dele Združenih držav, kakor tudi v stari kraj.

Ako hočete biti pošteno postreženi, obrnite se do njega. Naslov je: JOHN GOTTLIEB, 1821 W. 22nd St., Chicago, Ill.

Zakaj plačujete visoke cene?

Ko mi pošljamo blago v vse države Združenih držav. Pri nas lahko kupite blazine (matrote) ceneje kot pred vojno iz najfinejšega bombaža (Cotton) in obite z močnim blagom, težke po 45 do 50 funtov, velikost 4 1/2 čevlje, 4, in 3 1/2 stane jo po \$4.75.

Imamo tudi fine trpežne bakrene kotle po nizkih cenah, za prekuho raznih stvari:

6 galon po.....	\$ 4.50
15 galon po.....	13.90
8 galon po.....	\$ 8.25
20 galon po.....	18.75
Spojenje stane po.....	\$1.00 komad.

Kdor želi kakoršne koli druge vrste kotle naj nam sporoči in piše za ceno. Blago je vse dobro zavito in pakirano v lesenih zabojih za pošiljatev.

Dobil sem iz starega kraja tudi ta Male Kose. Cena za Polikarno \$2.00, Moldovke po \$3.00. Bergamaki brusl (osle) po 50c, 60c in 75c. Orodje za klepanje po \$1.50 in \$2.00.

Poslijte MONEY ORDER z naročilom n natančen naslov. Steve Stonich, 105 Lake Street, Chisholm, Minnesota. Trgovina z železnico in pohištvo in raznim importiranim blagom iz Evrope.

Trpežne bakrene kotle, po zelo znižanih cenah.

Imamo izvrstno izdelane, močne in trpežne bakrene kotle, katere razpošiljamo na vsa kraje, dobro zavite in pakirane v lesenih zabojih.

4 galon.....	\$ 4.25	15 galon.....	\$13.75
6 galon.....	4.80	20 galon.....	12.50
8 galon.....	7.00	25 galon.....	21.25
10 galon.....	8.00	Kamnad za spojenje.....	.75
12 galon.....	10.00	1/2 debela bakrena cev.....	.30
		1/2 debela cinea cev.....	.40

Pri naročilu nam pošljite vaš natančen naslov, vsakega najbližnjega ekspozitnega urada. Z naročilom priložite tudi Money Order ali bančni Draft. Na C. O. D. ne pošiljamo nikogar. Pišite po naš cenik. — Naš naslov je: J. O. HRUBY, 1906 S. RACINE AVE., Dept. T. Chicago, Ill. Ustanovljeno leta 1875.

STOJTE — GLEJTE — IN — POSLUŠAJTE — TA IMENITNA PONUDBA. ŠEST KOMDOV ZA \$6.00.



Pišite še danes po gori na slikane stvari in kadar jih sprejmete pokazite vašim sosedom, prijateljem, itd., ter pustite naj sodijo o vrednosti blaga.

- 1—Če hočete dobiti te stvari pazite, da bodete med prvimi in poslušate se hitro te ugodne prilike.
- 2—Cela stvar se tako enostavno lahko izvrši, da nimate nobenega vzroka za pomisleke, izrežite, ta kupon osiroma sliko, napišite vaše ime in naslov točno, priložite 50c v poštinih znamkah za pokritje pošiljatevskih stroškov in mi vam bomo odpotali vse blago kot ga predstavlja gornja slika.
- 3—Izvrstna KUKU stenska ura, lepo izdelana iz trpežnega trdega lesa lepo izrezana da je v resnici nekaj lepoga. Kolesje je najboljšega izdelka in vrjeto tako, da vzdrži vedno pravi čas in se uravnava z uteži, ter je jamčena za vse vaše življenje.
- 4—Automatični stroj za stričje las. Striže las kot bi se kampalji.
- 5—Železničarske vrste žepnu ura v srebrnem pokrovju lepo izdelana, njeno nikol kolesje je tako vrjeto, da vzdrže pravi čas in jamčena za več let.
- 6—Pozlačni prstan z vrezanim vašim imenom.
- 7—Nove vrste toplotomer izboljšanih iznajdbami kateri vam kaže vedno vreme za dan v naprej in sicer v obliki "punčke" ki se vam prikaže vrtilah za lepo vreme in če pa kaže za dež ali slabo vreme se vam prikaže pri vrtilah se mali fantiček, z dežnikom v roki. Na notranji steni pa visi toplotmer kateri kaže toploto. Tako prijazna stvar brez kater bi ne smel biti nihče.
- 8—Krasna žepna knjižica v usnje vezena z zrcalom na krevu, prijazno in potrebno za vsakega.

Nobeden gori omenjenih komadov se ne prodaja posemejno, ker le edino na ta način, da se odda vseh šest skupaj nam je mogoče to storiti po tak nizkih cenah, sicer pa ako bi pronašli, da vse skupaj ni vredno vsaj dvakrat toliko tedaj vam vrnemo denar. To blago bo nedvomno zadovoljilo tudi vaše sosede in bodo še oni hitro naročili!

UNION SALES CO., DEPT. 262, 673 W. Madison St., Chicago, Ill.

NAJVEČJA SLOVENSKA ZLATARSKA TRGOVINA.

Frank Cerne, 6033 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, O.

Zvez, broške, zapeljnice, diamantne prstane in lavaliče, veritice i, t. d.

POPRAVLJAMO: ure in drugo zlatnino po nizki ceni.

PODRUŽNICA COLUMBIA GRAMOFONOV

in gramofonokih plošč. Slovenskih in drugih. Prodajamo na lahka mesečna odplačila. Pišite po cenik, kateri se vam pošlje brezplačno, ali pa osebno vprašajte za cene predno drugod kupite. Najboljše blago. Najnižje cene.



Vaš otrok bi moral imeti najboljšo hrano.

Slovenska mati v Philadelphiji piše: "Da je nje otrok bil bleđ, slab in ni pridobil na teži več tednov. Potem ko je skušala razne hrane, je njen zdravnik predpisal

Borden's EAGLE BRAND (CONDENSED MILK)

in nje otrok je pridobil nad pol funta prvi teden, in je dobro spal prvikrat v teku enega meseca."

THE BORDEN COMPANY, Borden Building, New York

Izrežite ta kupon SEDAJ in ga pošljite še DANES 6106 in prejeli boste ZASTONJ naše knjige "Dobrobit deteta" (Baby's Welfare), katere vam pove, kako držati otroka zdravega in vam da tudi instrukcije v vašem jeziku, kako ga hraniti.



Ime
Naslov

NAZNANILO SLOVENSKEM OBČINSTVU v Clevelandu in okolici.

Dr. James W. Mally je odprl svoj zobozdravniški urad dne 8. avgusta, t. l. Urad se nahaja na 6122 St. Clair Ave., v Knausovem poslojpu, Cleveland, O.

Dr. James W. Mally je sin slovenske matere, ki je po mučnih študijah in s malih sredstev dospel na odlično mesto. Rojaki se lahko pri njem pomenijo v domačem jeziku in on jim bo lahko raztolmačil vsako stvar, da bodo dobro razumeli.

Urad v katerem posluje Dr. James W. Mally je eden izmed najbolj opremljenih v državi. Cenjeni rojaki so vabljeni, da obiščejo urad in vsi ogledajo plemenite stroje in opravo, ki se rabi pri zobozdravstvu.

Uradne ure so: Od 9 do 12:00 dop.—od 1 do 5:30, nadalje od 6:30 do 8 ure zvečer.— V nedeljah pa od 10:00 do 12:00 popoldan.

Rojaki, ki so zaposljedni med dnevom se lahko poslužijo ob večernih urah in Dr. Mally je pripravljen uradovati ob večerih. Za vsak slučaj najne potrebe lahko pokliče po noči ali dnevu. Dr. James W. Mally stanuje na 1105 E. 63rd St., Cleveland, Ohio.

Največja slovanska tiskarna v Ameriki je NARODNA TISKARNA

2146-48-50 Blue Island Ave., Chicago, Illinois. Mi tiskamo v slovenskem, hrvaškem, slovaškem, češkem poljskem, kakor tudi v angleškem in nemškem jeziku. Naša posebnost so tiskovine za društvo in trgovce.—"PROSVETA" se tiska v naši tiskarni.

VAŽNI DOKUMENTI

Ako prodajate ali kupujete v starem kraju posestvo, potrebujete pravilno izpolnjeno pogodbo; ako želite svojem darovati kako zemljišče ali posestvo, potrebujete darovalno pogodbo; ako imate koga pooblastiti v starem kraju, da vas pri vseh sodnih akcijah ali političnih uradih zastopa, potrebujete pooblastilo; ako želite dobiti svojo rodbino v Ameriko, potrebujete pravilno izpolnjene prošnje.

Vse te dokumente, sodniške pisme in prevode iz slovenskega na angleški jezik in obratno izdelujemo točno in hitro. F. A. BOGADEK, Odvetnik in javni notar, 103 BAKEWELL BLDG., PITTSBURGH, PA.

F. K. Bauzon, 5920 St. Clair Avenue CLEVELAND, O.

Rojakom širom Združenih držav naznanjam, da brusim britve, škarje, stroje zastrič, ter sploh vse rezilne orodja. V zalogi imam najfinejše ameriške in starokrajake britve, brivne stroje (Safety Razors) ter vse brivno pripravo. Popravljam tudi puške in samokrese. Za pošlatke se obrnite na moj naslov. Se priporočam edini Slovenec v tej stroki.